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Oprava nádražní budovy se blíží 
Nákladnou rekonstrukcí projde 
po křižanovském nádraží i to ve 
Velkém Meziříčí.
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Rudolf Pitlík oslaví 85 let
Někdejší meziříčský učitel hry na 
klavír a na varhany v srpnu oslaví 
půlkulaté jubileum.

Film, jenž se natáčel i v Meziříčí
Na karlovarském filmovém festi-
valu se představí i snímek inspi-
rovaný rodinou z Meziříčí.

Do Meziříčí přijel Legiovlak
Naši občané se dozvěděli mno-
hé zajímavosti o svých předcích, 
kteří bojovali v legiích.
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PŘIPRAVUJEPŘIPRAVUJE
SE NOVÁ STEZKASE NOVÁ STEZKA
VHODNÁ PRO SPORTVHODNÁ PRO SPORT
I PROCHÁZKYI PROCHÁZKY
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Slovo starosty

Vážení občané Velkého Meziříčí,
milí sousedé,

v minulém čísle toho bylo o plánované 
finanční pomoci našeho města obcím 
jižní Moravy postiženým tornádem 
sděleno mnoho. Přesto vás chci krátce 
informovat o  dalším způsobu, kterým 
bude naše město pomáhat. Je již me-
diálně známo, že v současnosti postrá-
dají lidé tamních obcí ze všeho nejvíc 
stavební materiál – konkrétně materiál 
pro krovy střech. Proto jsme všem sta-
rostům 4 postižených obcí nabídli dře-
vo z našich městských lesů, které jsme 
schopni v  případě dodání konkrétního 
požadavku nechat nařezat a  na místo 
dopravit. Díky tamním obyvatelům se 
nám již podařilo spojit s konkrétní rodi-
nou z Mikulčic, které po tornádu zůsta-
la z jejich novostavby pouze základová 
deska. Místostarosta Smažil s  radním 
Fňukalem jeli přímo na místo se s tou-
to mladou rodinou potkat a naši pomoc 
jim osobně nabídli – byla s  povděkem 
přijata. Mimo samotného řeziva chce-
me poskytnout i práci tesaře, který na 
místo pojede krov sestavit. 
I nadále může každý z nás kdykoliv po-
stižené obce podpořit finančním darem 
– například skrze transparentní účet 
Mikroregionu Velkomeziříčsko – Bíteš-
sko 6013212309/0800.
Nyní už k dění z  našeho města – prv-
ní polovina letních prázdnin je za námi 
a  společně s  ní se zvolna překlenula 

také červencová část programu Velko-
meziříčského kulturního léta. Na jaká 
hudební vystoupení se ještě můžeme 
těšit? Kultura na náměstí se ponese 
v duchu country a folku, swingu a  jaz-
zu, nebude chybět ani dechovka. Mezi 
interprety nalezneme Pub session 
country band, Vojtu Kiďáka Tomáška, 
Perpetum Jiřího Schelingera, Zpívající-
ho hasiče, Litrpul, Isaru, Barberq, The 
Shots nebo uskupení Muzikanti La-
dislava Prudíka. Plakát s  kompletním 
programem naleznete na webu Jupiter 
clubu nebo na zadní straně tohoto vy-
dání Velkomeziříčska. Neváhejte využít 
příznivého počasí a navštivte některou 
ze zmíněných kulturních akcí.
Fanoušci punk rocku se za hudbou mo-
hou vůbec poprvé vydat do areálu bý-
valého Svitu. V pátek 20. srpna na tom-
to místě zahraje legendární slovenská 
kapela Iné Kafe. V  roli předskokana se 
představí česká hudební formace Po-
letíme?. V sobotu 21. srpna bude pro-
gram pokračovat dětským dnem a dal-
šími večerními koncerty, takže se jistě 
máme na co těšit. Vstupenky zakoupíte 
na stránkách společnosti Ticketportal 
nebo osobně v  prodejně eMko Móda 
v ulici Vrchovecká. Děkuji Pavlu Peškovi 
za spolupráci na tomto nadregionálním 
projektu a  vás tímto zvu na skvělý ví-
kend, a  to do místa, které už dlouhou 
dobu chceme prostřednictvím podobné 
akce veřejnosti pomoci tak trochu zno-
vu objevit.
V  neděli 28. srpna se uskuteční slav-
nostní vernisáž České ceny za archi-
tekturu, která zároveň zahájí 15. ročník 
Evropského festivalu filozofie. Festival 
potrvá do 12. září a  jeho hlavním té-
matem bude Věda a umění. V letošním 
roce vystoupí 23 přednášejících, jejichž 
jednotlivé příspěvky se řadí do 8 blo-
ků. Hlavní program se tradičně doplní 
o další doprovodné a společenské akce. 
Více informací naleznete na webovém 
portálu festivalu.
S  posledním dnem festivalu filozofie 
se uzavírá také kostelní věž. Pokud jste 
tak ještě neučinili, můžete ji navštívit 
do 12. září. Odměnou za výstup po 153 
schodech pro vás bude prohlídka nové 
expozice pojednávající o městě a místní 
farnosti, zároveň si také můžete zahrát 

interaktivní hru pro malé i  velké s  ná-
zvem Záhada 1. hodináře. 
V současných dnech způsobují kompli-
kace v  místní dopravě dvě úplné uza-
vírky, a to v ulici Třebíčská a Nad Gym-
náziem. Opravy komunikací probíhají 
podle plánů, a  tak se předpokládá, že 
první řidiči jimi projedou na konci října. 
V  případě oprav ulice Nad Gymnáziem 
nás stavbyvedoucí ubezpečil, že po ce-
lou dobu dopravního omezení umožní 
vždy na jedné straně pod viaduktem 
průchod pro pěší. 
Ani v  létě město nezahálí a pracuje na 
svém dalším rozvoji. Tělocvična Zá-
kladní školy Sokolovská nacházející 
se v  Komenského ulici bude mít lep-
ší akustiku. Připravuje se úprava ulice 
Gen. Jaroše, která se dotkne chodníků, 
veřejného osvětlení i křižovatky. V sou-
časnosti hledáme zhotovitele na opra-
vu a rekonstrukci kurtů v Areálu zdraví. 
A  v  neposlední řadě necháme na zá-
kladě podnětu ze strany bezpečnostní 
inspekce vypracovat projekt na úpra-
vu křižovatky u  odboček na Svařenov 
a k restauraci McDonald‘s mezi Velkým 
Meziříčím a  Stráneckou Zhoří, kde do-
jde ke změně dopravního značení kvůli 
zvýšení bezpečnosti silničního provozu.
Se závěrem léta ukončí provoz očkovací 
místo v Jupiter clubu. Svoji činnost za-
hájilo ve čtvrtek 6. května a  za téměř 
čtyři měsíce provozu se v jeho prosto-
rách naočkovalo více než 3 000 klien-
tů. Posledním očkovacím dnem, kdy se 
klientům aplikuje druhá dávka vakcí-
ny, bude čtvrtek 26. srpna. Od září tak 
začne Jupiter club opět plně fungovat 
jako zařízení pro kulturní akce. Velké 
poděkování patří zaměstnancům Fa-
kultní nemocnice Brno, Kraji Vysočina, 
pracovníkům IZS, zastupitelům, úřed-
níkům i dobrovolníkům za to, že se na 
celé věci podíleli a  všichni jsme v  tom 
táhli za jeden provaz. V neposlední řadě 
děkuji vám všem, kteří jste se již necha-
li nebo se hodláte nechat naočkovat, 
a  pomáháte tak pandemii koronaviru 
ukončit.
Přeji vám klidné a  pohodové léto plné 
zážitků.

Váš starosta
Alex Kaminaras

Redakce Velkomeziříčska Redakce Velkomeziříčska 
vám přeje krásný zbytek léta.vám přeje krásný zbytek léta.
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Nová naučná stezka povede podél Oslavy
Světle modrá trasa s délkou osm a půl kilometru povede proti proudu řeky Oslavy. Připravuje se 
právě nyní, v srpnu, proto se dá očekávat, že první cyklisté i pěší návštěvníci ji zdolají na začátku září. 
Trasa je vhodná i pro kočárky.
Naučná stezka údolím řeky Oslavy odstartuje v Podhradí, po-
vede přes cyklostezku do Mostišť a u bývalého lomu v katastru 
Laviček se opět stočí přes samotu Loupežník a Tři kříže k Mezi-
říčí. Poslední naučný panel a závěr trasy najdete u velkomezi-
říčského zámku. Stěžejním tématem jsou mosty a cesty, a tak 
není divu, že stezka prochází kolem mostů silničních a železnič-
ních ze současnosti i historie. 
Každý informační panel je zároveň poučný i motivační, protože 
součástí je vždy návod na jednoduché cviky. Protáhnout a po-
sílit tělo můžete i s využitím laviček jako cvičebních pomůcek, 
nebo v jednom případě dokonce trámu. Počátek bude v Pod-
hradí u křižovatky na náměstí, první informační panel najdete 
pod zámkem, dalších 16 panelů nechá město rozmístit různě 
po světle modře vyznačené trase. Celkem deset míst nabídne 
odpočinkové lavičky. 
Inspirací pro stezku propojenou s pohybovými aktivitami je kon-
diční program zvaný bootcamp, který vychází z tréninkových 
plánů americké armády, přizpůsobuje se ale široké veřejnosti.
„Byl vytvořen jako venkovní alternativa ke stereotypnímu cviče-
ní ve fitness centrech. Naplánujete-li si tedy kondiční běh vyzna-
čenou stezkou, můžete ho doplnit o připravené cviky. Nejprve se 
rozcvičíte a  protáhnete, potom následují cviky posilovací, závěr 
je věnován kompenzačním cvikům, protažení a uvolnění,“ uvedla 
Jana Audy, autorka studie o naučných stezkách. Vyzkoušet cviky 
z panelů ale může kdokoli, aniž by absolvoval celou trasu. 
Na své si přijdou i milovníci moderních technologií s aktivní 
čtečkou QR kódů. Naučná stezka kromě klasických panelů nabí-Vytištěno v mapovém řešení Spinbox společnosti © T-MAPY

1 : 10 000ZM: © ČÚZK, Katastr: © ČÚZK

Velké Meziříčí

Mostiště

Tři kříže

Loupežník

zí i sedm zastavení s QR kódy, díky nimž se dozvíte zajímavosti 
o konkrétním místě, na kterém se právě nacházíte. 
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Velké Meziříčí připravuje úpravu ulice Gen. Jaroše

Na radnici zavlála moravská vlajka
Ti z vás, kdo 5. července kráčeli přes vel-
komeziříčské Náměstí, si určitě všimli 
červenožluté vlajky, která se ve větru 
třepotala na budově radnice. Jednalo se 
o  moravskou zástavu, jejímž vyvěšením 
se město připojilo k uctění památky vě-
rozvěstů Konstantina (později Cyrila) 
a Metoděje, kteří roku 863 přinesli na teh-
dejší Velkou Moravu slovanskou liturgii.
Velké Meziříčí nebylo jediné, kdo si pat-
rony Moravy takto připomněl. Letos se 
do iniciativy zapojilo plných 1 582 obcí – 
a to nejen z Moravy, ale i z Čech, Slezska 
či také ze Slovenska.

sociálního pracovníka SPOD
(sociálně právní ochrana dětí)

www.velkemezirici.cz v sekci 
Úřední deska

na dobu určitou, termín nástupu:
1. 9. 2021

bližší informace podá
Mgr. Marta Muchová, tel.: 566 781 010

Tajemník městského úřadu
vyhlašuje výběrové řízení na

Mezinárodní taktické cvičení Armády České republiky proběhne i  letos od 30. srpna 
do 19. září 2021. Na obloze bude možné spatřit letouny i vrtulníky ze zahraničí. Svoji 
účast přislíbil Jas-39 Gripen, Learjet, bezpilotní prostředek MQ-9 Reaper i americký 
letoun se schopností doplnit palivo za letu. 
Mezi hlavní využívané prostory patří 22. základna vrtulníkového letectva u Náměště 
nad Oslavou. Zvýšený hluk tak může nastat i nad Velkým Meziříčím. Osmého ročníku 
Ample Strike se opět zúčastní i alianční armády ze zahraničí. Kromě pěti set českých 
vojáků dorazí dvě stovky vojáků z Maďarska, 
Slovenska, Slovinska, Spojených států 
amerických a Velké Británie. 
„Cvičení je zaměřeno na sladění procedur 
předsunutých návodčí s leteckými osádka-
mi a veliteli pozemních jednotek v mnoho-
národním prostředí. Nedílnou součástí je 
také prověření schopností hosti-
telské země poskytnout podporu 
zahraničním jednotkám tzv. 
Host Nation Support. Pi-
loti si procvičí také doplňování paliva 
za letu a úkoly přímé letecké podpory,“ 
uvedl v oficiálním vyjádření ředitel cvičení, plukovník Aleš Cápal.

Mezinárodní cvičení Ample Strike prověří
schopnosti 700 vojáků

Město Velké Meziříčí uzavřelo se spo-
lečností PROfi Jihlava spol. s r. o. smlou-
vu o dílo, v němž řečená firma zpracuje 
projektovou dokumentaci opravy chod-
níků v ulici Gen. Jaroše. Cena této zakáz-
ky činí 143 385 korun včetně DPH a jejím 
obsahem bude geodetické zaměření do-
tčené lokality, vlastní návrh technického 
řešení, záborový elaborát včetně zákre-
su do aktuální katastrální mapy, řešení 
případných přeložek inženýrských sítí, 
kladná projednání se všemi dotčenými 
právnickými a fyzickými osobami, orgá-
ny a úřady státní správy a samosprávy, 
která jsou potřebná pro vydání staveb-
ního povolení, dokladová část obsahující 
souhlasná stanoviska a  vyjádření do-
tčených správců sítí a  organizací, orgá-
nů státní správy a samosprávy k vydání 
pravomocného stavebního povolení, 

Gen. Jaroše
Gen. Jaroše

Pod Kopcem

Čechova

Odběrové místo na antigenní a PCR tes-
tování, které se nachází na nádvoří kina 
Jupiter clubu ve Velkém Mezříčí, rozšířilo 
dobu pro odebírání vzorků o  jeden den. 
Kromě středy, čtvrtku a  pátku v  čase 
od 11 do 16 hodin se nově otestujete 
v pondělí od 8 do 12 hodin.

Osoby pojištěné ve veřej-
ném zdravotním pojištění 

mohou do konce srpna 
absolvovat čtyři antigen-

ní a dva PCR testy mě-
síčně zdarma. Od září 

se testování pro neo-
čkované zpoplatní.  
Registraci k  odběru 

umožňuje oficiál-
ní objednávkový 

a rezervační sys-
tém Kraje Vyso-
čina.

Na covid-19 se můžete 
otestovat i v pondělí

v případě dotčení pozemků zemědělské-
ho půdního fondu (ZPF) zajištění vynětí 
pozemků ze ZPF.

Dokumentaci včetně všech dokladů 
a  také s  odhadem nákladů má firma 
odevzdat nejpozději do 31. ledna 2022.
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Spolupráce škol s  budoucími zaměstnavateli 
skýtá mnoho výhod, své o tom vědí i na Hote-
lové škole Světlá a  Střední odborné škole ře-
mesel Velké Meziříčí. Obor Výtahář poprvé po 
dvaceti letech otevřeli v roce 2017 a od té doby 
mají 7 absolventů a  dalších 7 studentů. Přijí-
mací řízení běží do konce prázdnin.
Trakční, hydraulické, řetězové i  bubnové. Se 
všemi těmito typy výtahů členěnými pod-
le pohonu se studenti setkají v  rámci praxe. 
Společnost Výtahy, která se školou intenzivně 
spolupracuje, připravila pro žáky druhého a tře-
tího ročníku specializovanou dílnu, kam chodí 
studenti trénovat praktické dovednosti. Výho-
dou takové kooperace je snazší uplatnění ab-
solventů, kteří jsou ovšem v současnosti velmi 
žádaní v celé republice.
Tradice výroby výtahů ve Velkém Meziříčí sahá 
až do roku 1957, nedlouho poté zde založili 
také jedno ze dvou učňovských středisek zabý-

Hotelová škola nabízí obor specializovaný na opravy výtahů

Nádraží v Křižanově prošlo velkou a nákladnou rekonstrukcí. Zá-
sadní proměny se dočkala výpravní budova, jejíž část se zbourala 
a na uvolněném místě vznikla plocha pro cestující se zastávkou 
autobusu. Rekonstrukce zbývající části budovy zahrnovala za-
teplení, novou střechu a  vytvoření moderního bezbariérového 
prostoru s čekárnou, pokladnou i toaletou. Bezbariérovost až na 
ostrovní nástupiště pro cestující zabezpečují nové výtahy. 
„Celkové náklady stavby dosahují 58 milionů korun,“ vyčísli-
la opravu nádražní budovy v  Křižanově Nela Friebová, tisková 
mluvčí Správy železnic. 

Po nádražní budově v Křižanově se rekonstrukce dočká i ta v Meziříčí

Křižanovské nádraží už se 
dočkalo, teď je řada
na Velkém Meziříčí.

vajících se výtahy, jejich montáží i opra-
vou. Posledních dvacet let však obor 
chyběl a  z  potřeby generační obměny 
pracovníků plyne velká poptávka právě 
po odbornících na opravy výtahů. Výuční 
list škola nabízí také lidem, kteří chtějí 
získat nezbytnou kvalifikaci, ale potře-
bují individuální vzdělávací plán.
„Přijímání uchazečů o  studi-
um v rámci přijímacího řízení 
je možné v  průběhu celých 
letních prázdnin,“ upozorňu-
je Marie Paľovová, ředitelka 
školy. Žáci oboru Výtahář – 
elektromechanik pro zařízení 
a přístroje mají nově v rámci 
studia možnost absolvovat 
kurz svařování elektrickým 
obloukem, případně získat 
řidičský průkaz skupiny B. 

Závěrečná zkouška oboru Výtahář
Foto: Stanislav Krejčí, Výtahy, s.r.o.

Rekonstrukcí by měla projít také výpravní budova ve stanici Vel-
ké Meziříčí, jejíž zahájení plánují železničáři na jaro 2022. K tomu 
uvedla Friebová: „Rekonstrukce by měla trvat dle předpokladů do 
jara 2023.“
Obdobně jako v  nedalekém Křižanově se cestující dočkají nové 
čekárny s bezbariérovým přístupem, zateplené fasády i výměny 
oken, dveří a střechy. V blízkosti nechá Správa železnic vybudo-
vat odstavné parkoviště.
„Předpokládané náklady oprav nádražní budovy ve Velkém Mezi-
říčí dosahují 44 milionů korun,“ doplnila Friebová.

Správa železnic opravuje nejen výpravní budovy po celé republice. Jen v letošním roce již dokončila 
rekonstrukci 28 objektů a další plánuje. Náklady všech zamýšlených rekonstrukcí nádražních objektů 
přesáhnou dvě miliardy korun. Meziříčští si na přestavbu počkají, začít by se mělo v roce 2022.
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klad ideální poloha v  centru města, kapacitně vhodné bezba-
riérové prostory, dostatečné zázemí pro personál nebo před-
poklad příznivých provozních nákladů. Poděkovat chci zejména 
řediteli FN Brno prof. MUDr. Jaroslavu Štěrbovi, Ph.D., a zdra-
votnickému náměstkovi pro pracoviště Nemocnice Bohunice 
a Porodnice prof. MUDr. Ondřeji Ludkovi, Ph.D., za jejich odvahu 
a chuť nám v podmínkách našeho malého města v této věci tak 
vstřícně pomáhat a službu pro nás dlouhodobě zajišťovat. Zá-
roveň chci poděkovat všem kolegům z Kraje Vysočina, vedení 
našeho města, zastupitelstva, úřadu a  dobrovolníkům za to, 
že se na celé věci podíleli a všichni jsme v  tom táhli za jeden 
provaz. Mnohdy se totiž některé věci jeví jako snadné a samo-
zřejmé, ale obvykle jim předchází mnoho týdnů vyjednávání 
a  příprav. To je i  případ očkovacího místa ve Velkém Meziříčí, 
o  kterém jsme poprvé začali diskutovat na radě města již na 
konci ledna a bez našeho vlastního úsilí by zde nikdy nevzniklo 
– na rozdíl od okresních měst, kde očkovací centra zřizoval sám 
Kraj Vysočina. V neposlední řadě děkuji vám všem, kteří jste se 
již nechali nebo se hodláte nechat naočkovat, a pomáháte tak 
pandemii ukončit," uvedl starosta Velkého Meziříčí Alexandros 
Kaminaras.

Očkovací centrum v Jupiter clubu s létem končí
Ve Velkém Meziříčí se naočkovalo více než 3 000 klientů vakcí-
nou od Pfizeru. Očkování první dávkou proběhlo naposledy 15. 
července, proto již nelze vytvořit rezervaci do Jupiter clubu. Ve 
čtvrtek 26. srpna se uskuteční poslední očkování druhou dáv-
kou vakcíny.
Očkovací místo ve Velkém Meziříčí zahájilo svůj provoz ve čtvr-
tek 6. května. Od té doby proběhlo 7 očkovacích dnů, při kte-
rých klienti obdrželi svoji první dávku vakcíny. V součtu se tak 

do konce srpna uskuteční 14 očkovacích dnů zahr-
nujících aplikaci druhých dávek vakcíny.
Na mimořádném zasedání 31. března schválili 
zastupitelé prostory kulturního zařízení a spo-
lupráci s  provozovatelem očkovacího centra 

Fakultní nemocnicí Brno (FN Brno), kte-
rá 26.  srpna svoji misi v  našem městě 
ukončí. Z  Jupiter clubu tak opět bude 

zařízení připravené k  pořádání kul-
turních akcí.
„O zřízení očkovacího místa přímo ve 
velkém sále Jupiter clubu rozhodlo 

několik hlavních faktů jako napří-

První stupeň Základní školy Sokolovská 
ve Velkém Meziříčí využívá pro výuku tě-
lesné výchovy a pohybových aktivit žáků 
tělocvičnu ve své budově nacházející se 
v  Komenského ulici. Tato tělocvična má 
špatnou akustiku nesplňující požadavky 
české technické normy (ČSN), a proto zde 
nyní probíhají úpravy, které situaci zlepší.
Zhotovitel optimalizuje dobu dozvuku, 
původní svítidla nahradí novými, zreviduje 
elektroinstalaci a celkově upraví akustiku. 
Poté se uskuteční nová měření doby do-
zvuku, jež potvrdí, že provedené úpravy 
vedly k  optimalizaci doby dozvuku po-

Tělocvična bude mít lepší akustiku
žadované normou ČSN 730527. Termín 
těchto prací se stanovil od 1.  července 
2021 do 16. srpna 2021, jeho zadavate-
lem je město Velké Meziříčí, které je zři-
zovatelem školy. Cena činí 1 342 729,05 
korun bez DPH, tj. 1  624 702,15 korun 
s DPH.
Dobou dozvuku se myslí čas, během nějž 
zvukový impulz klesne o 60 decibelů vůči 
šumu. Je určován rychlostí, za kterou se 
akustická energie vytratí z určitého pro-
storu. Zásadně ovlivňuje kvalitu posle-
chu, srozumitelnost řeči a sluchové vje-
my osob v místnosti.

Odbor dopravy povolil přechodnou úpra-
vu provozu v  ulici K  Rakůvkám v  místě 
podjezdu pod dálničním mostem Vy-
sočina. K  omezení průjezdu z  důvodu 
modernizace dálnice D1 dojde v  datu 

Modernizace dálnice ovlivní provoz v ulici K Rakůvkám

Město Velké Meziříčí vyhlašuje podlimitní ve-
řejnou zakázku na opravu a rekonstrukci kurtů 
ve velkomeziříčském Areálu zdraví. Zamýšlená 
rekonstrukce se dotkne antukových hřišť. Do-
jde zejména k úpravě sportovní plochy včetně 
podloží. Zbudují se nové drenáže, závlaha kur-
tů, umělé osvětlení a  oplocení. Vznikne také 
nový sklad a tribuna.
Předpokládané náklady dle projektové doku-
mentace činí přibližně 14 milionů korun bez 
daně. Zastupitelstvo města v  základním roz-
počtu na rok 2021 vyčlenilo na tuto akci 10 
milionů korun. Zažádáno je i o dotaci u Národní 
sportovní agentury v  rámci dotačního inves-
tičního programu Regionální sportovní infra-
struktura 2020 – 2024, v sekci Sportovní in-
frastruktura, Výzva Investice do 10 mil. korun.
Stanovený termín dokončení stavby je 
20. května 2022. Více informací naleznete na 
profilu zadavatele www.e-zakazky.cz.

Město hledá zhotovitele 
na rekonstrukci kurtů

Sportovci se v tělocvičně už Sportovci se v tělocvičně už 
uslyší, dozvuk bude splňovat uslyší, dozvuk bude splňovat 
normy.normy.

od 26.  července do 3. srpna a  od 5. do 
15.  srpna. Dva dny bude komunikace 
zcela neprůjezdná, a to ve středu 4. srpna 
a ve čtvrtek 2. září, kdy proběhne úplná 
uzavírka.

Ulice K Rakůvkám bude po dva dny 
zcela neprůjezdná.
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Náměstí 14/16
594 01 VELKÉ MEZIŘÍČÍ
TEL.: 566 781 156

Padesátiletého muže z  Netína po-
hřešoval jeho bratr od ranních hodin 
čtvrtku 15. července. O pomoc ozna-
movatel požádal městskou policii 
(MP) týž den krátce po 14. hodině. 
Uvedl, že jeho psychicky nemocný 
bratr odjel do Velkého Meziříčí k holi-
či a dosud se nevrátil.  Oznamovatel 
o celé události informoval také Policii 
ČR. Strážník, jenž se vracel po službě 
domů, spatřil asi 15 minut po ozná-
mení pohřešovaného muže v  ulici 
Čermákova. Neváhal a  muže odve-
zl na služebnu, odkud kontaktoval 
rodinného příslušníka, aby si bratra 
vyzvedl. Zároveň jsme vyrozumě-
li i  Policii ČR, aby pátrání ukončila.

22. 7. 2021 v 19:15 hodin přijala hlíd-
ka MP telefonické  oznámení, že v uli-
ci Hornoměstská ve Velkém Meziříčí 
leží muž, který je zřejmě podnapilý. 
Hlídka MP se neprodleně po ozná-
mení dostavila na místo, kde zjisti-
la, že se jedná o silně opilého muže, 
který byl agresivní a zjevně ohrožoval 
své zdraví. Tento muž nespolupraco-
val se strážníky, kladl odpor při před-
vedení, proto ho za použití donuco-
vacích prostředků předvedli na Policii 
ČR ke zjištění totožnosti. Jednalo se 
o 29letého muže polské národnosti, 
který nebyl hlášen k trvalému poby-
tu ve Velkém Meziříčí a při orientač-
ní dechové zkoušce nadýchal 3,86 
promile alkoholu. Následně na místo 
strážníci přivolali záchranku. Lékař po 
vyšetření muže rozhodl, že je scho-
pen převozu do protialkoholní zá-
chytné stanice v Jihlavě, kam ho poté 
hlídka MP transportovala.

24. 7. 2021 v 05:07 hodin zasahova-
la hlídka MP na Náměstí, kde došlo 
k  fyzickému napadání dvou dívek. 
Strážníci od sebe dívky odtrhli a situ-
aci zklidnili. Dívky se nezranily ani na 
sebe nechtěly podat žádné oznámení 
a na místě došlo ke smíru.    

Za uvedené období městská policie 
Velké Meziříčí řešila 87 dopravních 
přestupků. Nejvíce se jednalo o pře-
stupky na Náměstí, kdy řidiči nere-
spektují dopravní značku IZ 8a Zóna 
zákazu stání a  dopravní značku IP 
13c, kdy řidiči nezaplatí parkovné. 

Z ČINNOSTI HASIČŮMĚSTSKÁ POLICIE
INFORMUJE

Na dálnici D1 hořel osobní vůz, plameny 
za sebou zanechaly škodu 20 tisíc korun

V  pátek 2. července před sedmou hodi-
nou ráno vyjela jednotka profesionálních 
hasičů ze stanice Velké Meziříčí společ-
ně s jednotkou profesionálních hasičů ze 
stanice Velká Bíteš k ohlášenému požáru 

osobního vozidla na 160. km dálnice D1 ve 
směru na Prahu. Požár, který vznikl v mo-
torovém prostoru vozidla, se hasičům 
podařilo velmi rychle uhasit. Při požáru 
ani samotném zásahu se nikdo nezranil.

V sobotu 17. července po páté hodině odpole-
dne vyjela jednotka profesionálních hasičů ze 
stanice Velké Meziříčí s  rychlým zásahovým 
automobilem a  cisternovou automobilovou 
stříkačkou k  ohlášenému střetu dvou vozidel 
na 138. kilometru dálnice D1 ve směru na Brno. 
Při nehodě se lehce zranila jedna osoba. Hasiči 
ji poskytli předlékařskou první pomoc a po pří-
jezdu zdravotníků ji předali do jejich péče. Na 
havarovaných vozidlech hasiči provedli protipo-
žární opatření. 

Při nehodě se zranila jedna osoba

Střet dvou vozidel na dálnici si vyžádal lehčí zranění

V pondělí 5. července po poledni vyjely jednot-
ky profesionálních hasičů ze stanic Vel-
ké Meziříčí a Velká Bíteš k ohlášené 
dopravní nehodě osobního vozidla 
na 156. km dálnice D1 ve směru na 
Prahu. Po příjezdu na místo udá-
losti a provedeném průzkumu hasi-
či zjistili, že vůz skončil po nehodě 
mimo dálniční těleso. Při nehodě se 
zranila jedna osoba a skončila v péči 
zdravotníků, kteří ji po nezbytném 
ošetření na místě události převezli 
sanitním vozem k  dalšímu ošetření 
do nemocnice. Zasahující hasiči provedli 
na havarovaném vozidle protipožární opatření a místo události technicky zabezpečili. Po 
dobu zásahu složek integrovaného záchranného systému byl provoz na dálnici omezen. 
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Meziříčským nádražím pochodovali legionáři

K  představení vlaku došlo v  roce 2013 
a na jaře 2015 se vydal na cesty nejen po 
České republice, ale i po Slovensku. Ori-
ginální myšlenka, jak veřejnost seznámit 
s historií našich legií, záhy zaznamenala 
ohromný ohlas, a  expozice uvnitř vlaku 
proto v průběhu let již zhlédly desítky ti-
síc lidí.
O  životě našich legionářů jste se mohli 
dozvědět nejen z  mnoha informačních 
tabulí, ale hlavně od personálu vlaku, 
jenž před ním neustále pochodoval v do-
bových uniformách. „Vojáci“, v  civilu za-

Velkou pozornost vzbudilo čtrnáct historických vagonů, které jste 
mohli od 6. do 11. července spatřit na meziříčském nádraží. Jedna-
lo se o Legiovlak, tedy dobovou repliku vlaku, jímž se naši legionáři 
přepravovali po transsibiřské magistrále během 1. světové války.

O  tom, že Legiovlak neslouží 
pouze k  osvětě veřejnosti, ale 
že i veřejnost pomáhá Čs. obci 
legionářské se získáváním ma-
teriálů o  legionářích, popovídal 
Petr Čížek, vedoucí první smě-
ny Legiovlaku.
Chodí za vámi lidé, abyste jim něco zjis-
tili o  jejich legionářských předcích, či 
vám naopak přinášejí ukázat nějaké pa-
mátky třeba na své dědečky-legionáře?
Stává se to a stalo se to i zde ve Velkém 
Meziříčí. V  naší plukovní prodejně, která 
je umístěná v  jednom z  vagonů, máme 
počítač s databází. Když přijdou návštěv-
níci, kteří jsou potomky legionářů a chtějí 
si zjistit nějaké informace, je dobré začít 
právě tam. Zároveň jsme vybaveni i ske-
nerem, takže přinese-li někdo snímky 
a je-li ochoten poskytnout je k oskenová-
ní, ihned je zdigitalizujeme a  připravíme 
na nahrání na internet. Nemusí se jednat 
jen o fotografie, mohou to být třeba i de-
krety. Nyní má na webu krevlegionare.cz  
fotografii zhruba každý osmý legionář.

Ve Velkém Meziříčí byl asi nejznámějším 
legionářem Jiří Jaroš, který v ruských le-
giích dosáhl hodnosti majora a po oku-
paci Československa nacisty se zapojil 
do odboje, za což ho Němci v roce 1943 
popravili. Objevili jste nějaké další zají-
mavé příběhy z Velkomeziříčska?
Ano, byť se nejednalo o legionáře z Vel-
komeziříčska, nicméně pán, který nám 
dané dokumenty donesl, pochází odsud. 
Přišel s rodinnou kronikou, kde jeho pře-
dek vzpomínal, jak sloužil s  Václavem 
Kopalem, který se za první republiky stal 
divizním generálem. V té kronice se píše, 
že její autor byl přímo u toho, když Václav 
Kopal přeběhl na ruskou stranu.

Takže i díky takovým pamětem rozšiřu-
jete své povědomí o legiích.
Samozřejmě. Téma legií je velice obsáhlé 
a  nikdo nemůže říct, že ví všechno. Na-
příklad na fotografiích můžeme zjišťovat 
různé zvláštnosti na výstroji, protože 
tam byla velká nejednotnost. Pokud lidé 
přinesou třeba deníky legionářů, jsou to 
osobní věci, z nichž se lze stále učit. Díky 
nim objevujeme nové náhledy i na udá-
losti, které známe z oficiálních pramenů, 
protože ten konkrétní člověk to na da-
ném místě prožíval přece jen trošku jinak.

„V Meziříčí nám jeden 
pán přinesl ukázat 
rodinnou kroniku“

městnanci či spolupracovníci Čs. obce 
legionářské, která je zřizovatelem vlaku, 
vždy znali odpověď a  každou, byť i  tu 
nejnepatrnější drobnost dokázali srozu-
mitelně vysvětlit.
„Je tady toho opravdu hodně, co jsme 
se ve škole neučili,“ prozradila deváťač-
ka Terka, která se na Legiovlak přišla 
podívat se svým mladším bratrem Mi-
chalem. „Určitě by stálo za to, aby sem 
přišli i moji vrstevníci, protože je to zde 
vysvětleno opravdu jasně a v souvislos-
tech.“� (O tématu píšeme též na straně 17.)

Posádka Legiovlaku v dobových 
uniformách byla připravena 

zodpovědět všechny vaše otázky 
týkající se legií.

Terku a jejího bratra 
Michala zaujala i legenda 
1. světové války, kulomet 

Maxim.
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Baklava, řecký jogurt, hovězí 
musaka s  bílým jogurtem, su-
šené hovězí se žampiony zva-
né Stifado, vepřové a  kuřecí 
souvlaki s  tzatziky a  hranolky. 
Sbíhají se vám sliny? Právě tyto 
dobroty jste mohli ochutnat na 
již druhém ročníku Řeckého 
večera, který proběhl v  neděli 
4.  července na velkomeziříč-
ském Náměstí.

Starosta města Alexandros Kaminaras 
zahájil Řecký večer jak v  českém, tak 
řeckém jazyce a  poděkoval těm, kte-
ří celou akci připravili: pořadatel Tomáš 
Hrabálek z Restaurace Jupiter, organizá-

tor Petros Martakidis a Filippos Kaminaras, jenž 
hostům připravoval výše zmíněná řecká jídla.
Návštěvníci si mohli poslechnout pravou řeckou 
muziku od skupiny Prometheus, která vznikla 
již v roce 1966 v Brně. Během let se mnohokrát 
změnilo obsazení, ale nikdy nedošlo k  rozpadu 
a  skupina hraje dodnes. Za celou dobu svého 
působení má za sebou nespočetné množství sa-
mostatných koncertů a vystoupení na veřejných 
i soukromých akcích.
Díky Prometheovi si návštěvníci mohli vyzkou-
šet tance známé například z filmu Řek Zorba, což 
se setkalo s velkým úspěchem. Všichni přítomní 
si akci užívali až do pozdních večerních hodin.

Řecké tance u návštěvníků 
zaznamenaly velký ohlas.

I v Meziříčí umíme 
tancovat jako Řek 
Zorba

Na Řecký večer zavítaly Na Řecký večer zavítaly 
stovky příznivců Helénské stovky příznivců Helénské 

republiky i ostrova Kypr.republiky i ostrova Kypr.

Hodně tvrdá byla muzika, která od 8. do 10. července zněla v Meziříčí na Fajtově kopci. Třinác-
tý ročník festivalu Fajtfest totiž hostil kapely hrající styly, jako je crossover, rap metal, funk 
metal, heavymetal deathcore, death-metal core, metalcore, hardcore a grindcore.
Příznivce tvrdé hudby čekal již ve čtvrtek pořádně nadupaný line-up. Vystou-
pilo osm formací, z  toho pět z České republiky. Slyšet jsme mohli kapelu 
Freakvencies z Šumperka, Straight z Jihlavy, Meresiew z Tábora, Pork Soda 
z Pelhřimova, Wictims z Chomutova, dále Rage Against The Machine Tribu-
te Band ze Slovenska, Mental Cruelty z Německa a Within Destruction 
ze Slovinska. After party měl na starost DJ Čistič.
V pátek se na Fajtově kopci rozeznělo deset uskupení, včetně meziříčských 
Bad Victim. Dále vystoupili Crouch z Vyškova, Stellaris z Prahy, Depression 
Island z  Pacova, Silent Generation z  Prahy, Redzed z  Hustopečí, 
Stercore ze Slovenska, Moments z Belgie, Ghostkid ze SRN a De-
capitated z Polska. Jako afterparty se uskutečnil pořádný coremusic.
Třetí den festivalu zazněly skupiny jako Eponine z Brna, Marked As An 
Enemy z  Českých Budějovic, Hillside z  Ústí nad Labem, Abbie Falls 
z Prahy, Hopes z Liberce, Distant z Nizozemí, Ektomorf z Maďarska, 
Jinjer z Ukrajiny a Paleface ze Švýcarska. Zakončením těchto tří 
dnů byla afterparty pod vedením Klubovny.

Fajtovým kopcem už po třinácté otřásala metalová muzika
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První červencový víkend se na náměstí rozezněla tradiční irská hudba v podání známé 
třebíčské kapely Amarylis. Tato skupina u nás vystoupila již popáté a opět s velkým 

úspěchem. Amarylis hraje převážně irské písně, ale 
do jejího repertoáru patří i české skladby.

Kapela během svého 
koncertu předsta-
vila také několik no-
vých hitů, do kterých 
všechny návštěvníky 
zapojila rytmickým 
tleskáním. Ke kon-
ci svého vystoupení 
hudebníci sklidili vel-
kolepý, neutuchající 
aplaus.

OHLÉDNĚTE SE ZA PRVNÍ PŮLÍ KULTURNÍHO LÉTA

Všechny lavičky obsazené do posledního místa, desítky dalších 
stojících diváků, řada posluchačů i v zaparkovaných automobi-
lech. Tak vypadalo velkomeziříčské Náměstí v sobotu 10. čer-
vence, kdy zde vystoupila country skupina Stetson.

„Můj děda 
bejval blázen, texaskej ahasver,“ ro-
zeznělo se v  19 hodin po Náměstí. 
Nesmrtelná píseň Greenhornů započala 
krásný večer, během nějž několik stovek 
spokojených návštěvníků mnohokrát 
aplaudovalo dalším známým melodiím, 
z  nichž některé nově otextoval vedoucí 
kapely Pavel Abeska.

Stetsonu tleskalo zaplněné Náměstí

Nemusíte jezdit do Irska. Amarylis přivezl Irsko k nám

Děvčata z Amarylisu rozzářila 
Náměstí nejen hudbou, ale 

i svými úsměvy.

Skupina Geneze se skládá ze 
sedmi členů a  pochází přímo 
z  našeho malebného Velkého 
Meziříčí. Ve svém repertoáru 
nemá pouze koledy a vánoční 
písně, které jste někteří z vás 
od skupiny již mohli slyšet, 
ale i  skladby civilnějšího cha-
rakteru, jež do kapely přines-
li současní i  bývalí členové.
Příchozí, kteří si v nedělní pod-
večer 11.  července nenechali 
tento koncert ujít, si mohli 
vyslechnout několik desítek 
jejich písní. 

Druhou červencovou neděli nám zpříjemnila kapela Geneze

Mnozí jste již určitě zavítali na Náměstí, kde se po celou dobu prázdnin koná tradiční Velkomeziříčské 
kulturní léto (VKL). Prázdniny nyní dospěly do poloviny, a tak stojí za to se ohlédnout za kapelami, jež jste 
svým potleskem odměnili v červenci. Všechny akce VKL podporuje Kraj Vysočina a město Velké Meziříčí.
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Bluegrassová a  country kapela Poutníci 
večer 16. července zahrála na velkome-
ziříčském náměstí. Nejprve všechny vře-
le přivítal Jiří Pola a postupně pak během 
písní představil celé složení kapely. 
Poutníci, kteří letos slaví 50 let, se sklá-
dají ze čtyř členů. Jedním z  nich je Jan 
Máca, jenž se skupinou hraje již 24 let, 
perfektně hraje na mandolínu, zpívá, 

a  dokonce je i  hudebním skladatelem. Druhý člen Jakub Bílý 
s kapelou hraje 12 let a působí v ní také jako zpěvák a hráč na 
kytaru. Třetím členem je služebně nejstarší Jiří Pola, hrající na 
elektrický kontrabas, dále je výborný kapelník a zpěvák. Posled-
ním poutníkem je Petr Vošta, za nějž musel na koncertě ve Vel-
kém Meziříčí zaskočit jiný vynikající bendžista, bývalý předseda 
české bluegrassové asociace Petr Brandejs.

Poutníci se na své pouti za fanoušky zastavili i v Meziříčí

Folkově lyrické písně z  Vysočiny před-
stavila ve Velkém Meziříčí 18. července 
skupina Listověj. Ta je volným pokračo-
váním kapely Žalozpěv a  jejím nosným 
tématem je mystická krajina Vysočiny 
a literární kořeny doby florianovské. Tedy 
čas, kdy se na Vysočině setkávali Jakub 
Deml, Otokar Březina, Anna Pammrová, 
Jan Zahradníček a Bohuslav Reynek.
Cílem skupiny není stylizovat se do ja-
kýchkoliv hudebních směrů. Lyrické vidě-
ní světa, harmonie pramenící z tušeného 
zdroje zdají se dostatečným argumen-
tem setkání se v písních s kapelou Listo-
věj.
Prvním členem kapely je pokračovatel venkovských muzikantů 
z Vysočiny Aleš Tomek, který hraje na elektrické housle, cajon, 
činel a také zpívá. Další členkou je učitelka hudby a hendikepo-

vaných dětí, zkušená instrumentalistka a  výtvarnice Markéta 
Šťouračová. Posledním členem je autor písní, lesník, lidový 
písmák a tulák krajinou Jiří Nohel.

Kapela Listověj představila lyrickou Vysočinu Jakuba Demla

Hlavně písně od Karla Gotta jste na velkomeziříč-
ském Náměstí mohli slyšet 24. července. Představi-
la je zde multižánrová kapela The People, nechyběly 
ale ani skladby od Evy Pilarové a Věry Špinarové.
The People je mladá, dynamická a energická kapela, 
která vždy skvěle zahraje a zároveň vás pobaví. Re-
pertoár The People je všestranný a  multižánrový. 
Zahrají téměř vše, od popu, přes disco, rock‘n‘roll až 
po swing a  jazzové strandardy. Mezi členy kapely 
se zařazují studenti Janáčkovy akademie múzic-
kých umění v Brně, Konzervatoře v Brně i zkušení, 
dlouholetou praxí ostřílení muzikanti. Skupina hraje 
také na různých akcích, jako jsou plesy, zábavy či 
svatby.

Kapela The People ohromila publikum hity Karla Gotta
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Zajímavou produkci předvedl 23. července na 
Náměstí Cirkus Láskohrad, skupina pohybu-
jící se na hranici reggae, punku a alternativní 
tvorby. Cirkus Láskohrad je pětičlenná kapela 
z Valašského Meziříčí, která vznikla před tepr-
ve třemi lety. Nejmladší členkou je krásná ba-
sistka, jež do kapely přišla teprve před dvěma 
měsíci. Písničky Láskohradu jsou veselé a ur-
čené přímo k  tanci. Na každý koncert si jeho 
členové pořádně odpočinou, aby pak do svého 
vystoupení mohli dát úplně všechnu svoji pře-
kypující energii. Také si vždy připraví jiné oble-
čení na společné téma, díky čemuž jsou jejich 
představení opravdu jedinečná.

Temperamentní kapela Cirkus Láskohrad poprvé zazněla na Náměstí

Dvouhodinový koncert ve znamení country a folku zahrála po-
slední červencovou neděli na Náměstí hudební skupina Zahra-
jem. Místní šestičlenná formace s  více než desetiletou tradicí 
představila lidové písně i známé hity od populárních kapel, na-
příklad od Čechomoru nebo Olympic. Nechyběla ani vzpomín-
ka na významnou osobnost české country, folkové a trampské 
hudby, muzikanta Františka Nedvěda.

Kapela Zahrajem vnesla do města pohodovou náladu

Frontman skupiny Zahrajem, kytarista Lubomír Polášek, 
je muzikantem s obrovskou zásobou textů. V  jeho pojetí 
můžeme uslyšet až 4000 písní. Zdeňka Polášková zpívá, 
hraje na flétnu a  perkuse. Další členka kapely, Lea Fučí-
ková, se rovněž věnuje zpěvu, dále ovládá hru na kytaru 
a flétnu. Muzikanti Jaroslav Bednář a Lubomír Konvalinka 
doprovází uskupení hrou na kytaru. Poslední člen kapely, 
Petr Svoboda, zpívá a hraje na kontrabas.

Na Náměstí se opět promítaly filmy
Kinematograf bratří Čadíků promítal v Meziříčí čtyři 
filmy. Na dobrovolném vstupném se vybrala část-
ka 10 172 korun. Děkujeme divákům, kteří přispěli, 
peníze poputují na Konto Bariéry. Kinematograf 
přijel v rámci programu Velkomeziříčského kultur-
ního léta, ale celkově se píše jeho 30. ročník.
Prvním promítaným filmem měl být rodinný dob-
rodružný film Dolittle, ale vzhledem k deštivé 
neděli byl prvním filmem Havel, který pojednává 
o  jedné z nejvýraznějších osob naší historie. Do-
little se promítal v úterý 27. července společně 
se životopisným dokumentem Meky. Čtyřdenní 
zastávku uzavřely 3Bobule v hlavní roli s Terezou 
Ramba, Kryštofem Hádkem, Lukášem Langmaje-
rem a dalšími.
Hlavní náplň projekčního vozu, jenž brázdí každo-
ročně desítky měst v České i Slovenské republice, 
spočívá v realizaci projektu Filmové léto. Zastávka 
vozu trvá vždy několik dní a mezi promítané se řadí 
zejména české filmy.

OHLÉDNĚTE SE ZA PRVNÍ PŮLÍ KULTURNÍHO LÉTA
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K desátým narozeninám si pracovníci NZDM Wellmez připravili další ročník 
multižánrového festivalu FUNNY FEST
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Wellmez, spadající pod Oblastní charitu Žďár nad Sázavou, 
působí ve Velkém Meziříčí od roku 2011. Letos v dubnu tedy oslavilo již desáté narozeniny. K této příle-
žitosti připravili pracovníci pro své uživatele a širokou veřejnost sedmý ročník multižánrového festivalu 
FUNNY FEST, který proběhne v pátek 13. srpna na náměstí ve Velkém Meziříčí od 15 do 22 hodin. 
Posláním zařízení je poskytovat pomoc a podporu dětem a dospí-
vajícím ve věku od 8 do 26 let, kteří se ocitli v nepříznivé životní si-
tuaci (šikana, vrstevnické vztahy, špatný prospěch ve škole), nebo 
jsou jí ohroženi. 
Hlavním cílem FUNNY FESTU je snížení předsudků společnos-
ti vůči nízkoprahovým zařízením, se kterými se pracovníci služby 
často setkávají. Smyslem FUNNY FESTU je také poukázat na důle-
žitost způsobu trávení volného času dětí a mládeže, protože jeho 
nesprávné trávení může často vést k rizikovému chování této cílo-
vé skupiny (vandalismus, experimentování s návykovými látkami).
Záměrem organizátorů akce je také vytvořit pohodovou a  přá-
telskou atmosféru, se kterou jim pomáhají hlavně dobrovolníci 
a všichni ti, kteří se na akci podílejí.
Hlavní dominantou festivalu je vystoupení umělců z Velkého Me-
ziříčí a okolí. Těšit se můžete na Tomáše Štefku, Jakuba T. Hladíka, 
kapely Vzhůru a níž, Eirik a Sqost. Ani letos vás nemine bohatý do-
provodný program v podobě tetování třpytkami, malování na obli-
čej, stolního fotbálku, a také si můžete vyzkoušet slalom s brýlemi 
simulující stav po použití alkoholu nebo marihuany. Jako vzpo-
mínku z akce si můžete odnést fotku z Fotící bedýnky od Matěje 
Měrtla či vyrobenou vlastní festivalovou placku. Novinkou letoš-
ního FUNNY FESTU je lanová dráha, kterou zajišťují místní skauti. 
Festival navštíví oblíbení TikTokeři, kteří mají pro účastníky akce 
nachystané překvapení. 
„Ceníme si ochoty a dobročinnosti všech, kteří se na akci podíle-
jí a vystoupí bez nároku na honorář. Věříme, že díky vystupujícím 
a všem ostatním si akci užijeme,“ sděluje pracovnice nízkopraho-

vého zařízení pro děti a mládež Eva Pospíšilová. 
Občerstvení na místě bude zajišťovat Jan Dvořák, který provozu-
je místní klub Rock Depo a zařízení podporuje již několik let. Kávu 
a dezert si budete moci dát v Kavárně a Bistru Termoska. Na fes-
tivalu bude možnost si zakoupit výrobky klientů z denního stacio-
náře NESA. 
„Doufám, že se na festivalu setkáme v co největším počtu a spo-
lečně si užijeme odpoledne plné dobré hudby a zábavy, a oslavíme 
tak naše kulaté desáté narozeniny. Jsem ráda, že díky sponzorům, 
dobrovolníkům a všem, co nám s akcí pomáhají, můžeme FUNNY 
FEST i v této nelehké době uskutečnit. Těšíme se na vás," dodává 
závěrem pracovnice Wellmezu Veronika Melicharová. 

Tým pracovnic NZDM Wellmez, Velké Meziříčí

autor fotografie:autor fotografie:
Oblastní charita Žďár n. S.Oblastní charita Žďár n. S.

Jeníček s Mařenkou zvítězili nad Ježibabou, 
což děti ocenily velkým aplausem.

Chtěli byste Karlštejn? Mohli jste si 
jej koupit na výstavě modelářů

Nejen Ještěd, ale třeba i Karlštejn, jenž 
byl dokonce na prodej – a  dalších více 
než tři sta modelů jste mohli vidět na 
výstavě Modelářský svět 31.  července 
a 1. srpna v Jupiter clubu. Domy, auta 
a  vlaky byly pastvou pro oči hlavně 
malých i velkých kluků.

A  pozor! Organizátoři slíbili, že 
před Vánocemi se v  Jupiteru 

uskuteční prodejní 
výstava hraček.

Dobro zvítězilo nad zlem, pohádka 
o Jeníčkovi a Mařence se vydařila
„Dědkůůůůůů!“
„Babkóóóóóó!“
„To je Ježibaba!“
Zatímco první dva výkřiky se ozvaly 
z jeviště, ten třetí pocházel z publika. 
V sobotu 31. července se pódium na 
Náměstí přeměnilo v loutkové divadlo, 
které zjevně zaujalo všechny příchozí 
caparty, hojně doprovázené svými ma-
minkami, tatínky, babičkami i dě-
dečky.
Pohádka o perníkové chaloupce, 
kterou představil místní soubor 
Loutky VM, se dle reakcí malého 
obecenstva povedla na výbor-
nou. Už teď se navíc můžete 
těšit na další představení, 
jež loutkoherci připravili na 
11. září, kdy odehrají příběh 
O pyšné base aneb Kašpá-
rek vaří živou vodu.

Modeláři 
vystavili více 
než tři sta 
modelů.



srpen 2021

14 KULTURA

Čt 2. 9. velký sál Jupiter club
16.30 Slavnostní zahájení 15. roč. EFF
17.00 Přednáškový blok Vesmír a umění
Jiří Grygar: Osmá múza astronomie
Petr Horálek: Kdyby fotografie mohly vyprávět…

Pá 3. 9. Jupiter club
17.00 Filozofie a hudba
Jiří Raclavský: Hudební dílo: strukturalismus vs. kontextualis-
mus aneb věda vs. Filozofie
Miloš Štědroň: Filozofové promlouvající v operách a oratoriích

So 4. 9. Jupiter club
16.00 Občanská výchova jinak?
Ondřej Lánský: Výuka občanské výchovy a ZSV pro 21. století
Alena Štruncová: Občanská výchova jinak? Ano či ne?
Ondřej Andrys: Občanské vzdělávání v kontextu výzev 21. 
století

Ne 5. 9. Jupiter club
Moderuje Petr Velička
15.00–16.00 Floristická show Slávka Rabušice: Květiny jako 
součást umění
16.00–17.00 Petr Janda: Autenticita tvorby
17.00–17.30 Floristická show 2. část, Slávek Rabušic
17.30–18.30 Tomáš Jiránek: Koně, lidé, krajina. Vztah na sezna-
mu UNESCO
19.00–20.00 Štěpán Valouch: Éterické váží 2,5 tuny/m3

PO 6. 9. Jupiter club
18.00 Proti popularizaci filozofie
Alice Koubová, Tereza Matějčková

Út 7. 9. zámek
20.00 Filosofická kavárna – Filosofie a umění v antice
Kryštof Boháček: Filosofie a umění: dvě strany téže mince i ten-
ká hranice mezi láskou a nenávistí
Alena Sarkissian: Soucit a bázeň na moderním jevišti: čím in-
spiruje řecká divadelní teorie a praxe novověké divadlo?
Jaroslav Daneš: Řecká tragédie a filosofie

St 8. 9. Jupiter club
17.00 Matematika a umění
Ladislav Kvasz: Prostor mezi geometrií a malířstvím
Vojtěch Kolman: Proč je v umění pravda?

20.00 AUDIOSKOP aneb POŘÁD O VĚDĚ! 
Podcastový popularizační magazín představující deset různo-
rodých přírodovědných a společenskovědních témat i hvězd 
české vědy, zábavný a originální seriál o bádání i výzkumech, 
plný nečekaných popkulturních citací a odkazů se představí na 
15. ročníku Evropského festivalu filozofie.
Moderují novinářka Lenka Vrtišková Nejezchlebová a drama-
turgyně Ilona Smejkalová a režisér Jan Frič

Čt 9. 9. Jupiter club
17.00 Věda v současném umění
Václav Janoščík: ALWAY MAKING SURE WE WERE HAPPY 
– Spekulace, infrastruktury, afekce – Hlavní osy současné 
filosofie a umění
Tomáš Hříbek: Mohou stroje tvořit umění?
Pavel Sterec

Pá 10. 9. Jupiter club
17.00 Hudební kompozice  – racionální prvky
Martin Flašar: (Ne)lidská hudba? Hudba 20. století mezi subjek-
tivitou a objektivitou
Ivo Medek: Koexistence racionality a spontánnosti skladatele
Viktor Pantůček: Hudba jako alternativní výzkumná metoda

HlAVNí PrOgrAM

DOPrOVODNý PrOgrAM

Evropský festival filozofie 2021: Věda a umění

Ne 29. 8. Česká cena za architekturu , náměstí
14.15–15.00 The Shots
15.30–16.30 The Shots
Jihlavská kapela, swing, jazz & rock’n’roll
15.00 Zahájení výstavy
18.00–19.30 Muzikanti Ladislava Prudíka
19.30 Jupiter club
Beseda: Běžet či tančit životem
Tomáš Sedláček, Zbigniew Czendlik
Vstupné: 180 Kč v předprodeji, na místě 230 Kč

St 1. 9. galerie Muzea Velké Meziříčí, zámek
18.00 Vernisáž výstavy: Světy v nás
Borek Vytlačil , Ateliér Krisans

So 4. 9. Jupiter club, kinosál
19.30 Filmové představení s besedou: KAŽDÁ MINUTA ŽIVOTA
Vstupné: 100 Kč, 80 minut, mládeži do 12 let nevhodný.

Pá 10. 9. nádvoří zámku
15.00 pohádka O chytrém Honzovi a krásné Madlence
19.00 koncert rangers  – Plavci. Vstupné: 300 Kč v předprodeji, 
350 Kč na místě

So 11. 9. malá scéna
15.00 loutková pohádka O pyšné base aneb Kašpárek vaří živou 
vodu. Vstupné: 40 Kč

Ne 12. 9. zámecké nádvoří
15.00 Módní přehlídka: Procházka minulým stoletím
19.00 koncert České vokální kvinteto
Vlastní aranžmá písní Osvobozeného divadla, Jiřího Suchého či 
Hradišťanu. Vstupné bude upřesněno

Město Velké Meziříčí vyhlašuje prostřednictvím svého zpra-
vodaje fotografickou soutěž „Velkomeziříčsko v objektivu“. Zú-
častnit se jí mohou fyzické osoby starší 18 let, a to v kategorii 
pro profesionální nebo neprofesionální fotografy. V prvním kole 
od 1. srpna do 12. listopadu 2021 bude ústředním tématem 
Architektura. Vyhodnocení prvního kola se uskuteční v prosinci 
tohoto roku, na výherce čekají zajímavé ceny.
V každém kole může soutěžící zaslat maximálně tři své snímky 
na emailovou adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz. Mini-
mální velikost jedné fotografie je 2 MB.
Kompletní pravidla pro účast v soutěži naleznete na webu Vel-
komeziříčska v sekci O Velkomeziříčsku.

Fotíte rádi? Hlaste se do fotosoutěže 
„Velkomeziříčsko v objektivu“

Majitelkou zámku ve Velkém Meziříčí 
je Leopoldina Lobkovicová, otevírá se 
Národní divadlo v  Praze a  na plesech 
se nesou tóny vídeňských valčíků. Spo-
lečným jmenovatelem výše zmíněného 
je období 2. poloviny 19. století, do kte-
rého se přenesou návštěvníci letošních 
historických slavností.
Velkomeziříčský zámecký areál nabídne 
v  sobotu 4. září bohatý odpolední pro-
gram, který také mimo jiné připome-
ne 150. výročí založení místního sboru 
dobrovolných hasičů. Oproti minulým 
ročníkům, které byly zaměřeny pře-
devším vojenským směrem, nabídnou 
letošní slavnosti pohled do života běž-
ných lidí, navíc v zámeckém parku bude 
vystavena historická hasičská technika.   

Pro nejmenší diváky bude připravena 
pohádka a chybět nebudou ani kejklířská 
vystoupení. O hudební zpestření se po-
starají flašinetáři či staročeská kapela. 
K historickým slavnostem také neodmy-
slitelně patří dobová módní přehlídka. 
Ačkoli vojenský život zůstane tentokrát 
stranou, mohou se návštěvníci těšit ale-
spoň na vzduchovkovou střelnici.
Na nádvoří připravíme stylové občer-
stvení a  stánek s  horkou čokoládou, ve 
vestibulu zámku otevře své pomyslné 
dveře dobová kavárna. 
Kromě venkovního programu budou 
moci lidé navštívit nově upravené 
a  zařízené zámecké pokoje, kde uvidí 
například řády a  vyznamenání hraběte 
Harracha, ale také zcela nové kusy 

Slavnosti přenesou návštěvníky do časů Leopoldiny Lobkovicové
bohatě zdobeného nábytku. Ve druhém 
patře vystavujeme soubor obrazů rytířů 
Řádu zlatého rouna, představujeme 
sbírku militarií a orientálních předmětů, 
nechybí ani muzejní expozice zahrnující 
historii regionu, unikátní kubistický 
nábytek či přírodovědné sbírky.
Vstup na historické slavnosti bude 
opět zdarma, zpoplatněny budou pou-
ze prohlídky expozic. Předem ovšem 
není možné předvídat epidemický vý-
voj, a  tak je třeba počítat s  některými 
omezeními, která mohou nastat. Důle-
žité informace budeme zveřejňovat na 
webových stránkách muzea www.mu-
zeumvm.cz nebo na Facebooku muzea 
@muzeumvm.�

Muzeum Velké Meziříčí

Loni jsme díky slavnostem navštívili 17. století, letos 
se můžeme těšit na období našich praprababiček.

V  minulém čísle Velkomeziříčska jsme přinesli vzpomínku na 
let bombardéru Vickers Wellington, jejž sestřelil 23. června 
1941  německý stíhač nad Nizozemím. Posádku bombardéru 
tvořili českoslovenští vojáci a patřil do ní i absolvent velkome-
ziříčského gymnázia a  budišovský rodák Leonhard Smrček.
Poškozený stroj se zaryl několik metrů do země a spolu s ostat-
ky letců dlouhých 80 let zůstal pohřben na místě dopadu. 
V červnu tohoto roku však došlo ke zmapování místa dopadu za 
účelem vyzvednutí ostatků pohřešovaných letců.
Podle Českého rozhlasu již byly ostatky vyzvednuty a  nyní je 
zkoumá nizozemská armáda. Ta by je měla identifikovat a ná-
sledně je předat potomkům letců. Je tedy velká naděje, že se 
i tělo Leonharda Smrčka vrátí zpět do jeho rodného Budišova.

V Nizozemí už zkoumají těla letců
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Čt 2. 9. velký sál Jupiter club
16.30 Slavnostní zahájení 15. roč. EFF
17.00 Přednáškový blok Vesmír a umění
Jiří Grygar: Osmá múza astronomie
Petr Horálek: Kdyby fotografie mohly vyprávět…

Pá 3. 9. Jupiter club
17.00 Filozofie a hudba
Jiří Raclavský: Hudební dílo: strukturalismus vs. kontextualis-
mus aneb věda vs. Filozofie
Miloš Štědroň: Filozofové promlouvající v operách a oratoriích

So 4. 9. Jupiter club
16.00 Občanská výchova jinak?
Ondřej Lánský: Výuka občanské výchovy a ZSV pro 21. století
Alena Štruncová: Občanská výchova jinak? Ano či ne?
Ondřej Andrys: Občanské vzdělávání v kontextu výzev 21. 
století

Ne 5. 9. Jupiter club
Moderuje Petr Velička
15.00–16.00 Floristická show Slávka Rabušice: Květiny jako 
součást umění
16.00–17.00 Petr Janda: Autenticita tvorby
17.00–17.30 Floristická show 2. část, Slávek Rabušic
17.30–18.30 Tomáš Jiránek: Koně, lidé, krajina. Vztah na sezna-
mu UNESCO
19.00–20.00 Štěpán Valouch: Éterické váží 2,5 tuny/m3

PO 6. 9. Jupiter club
18.00 Proti popularizaci filozofie
Alice Koubová, Tereza Matějčková

Út 7. 9. zámek
20.00 Filosofická kavárna – Filosofie a umění v antice
Kryštof Boháček: Filosofie a umění: dvě strany téže mince i ten-
ká hranice mezi láskou a nenávistí
Alena Sarkissian: Soucit a bázeň na moderním jevišti: čím in-
spiruje řecká divadelní teorie a praxe novověké divadlo?
Jaroslav Daneš: Řecká tragédie a filosofie

St 8. 9. Jupiter club
17.00 Matematika a umění
Ladislav Kvasz: Prostor mezi geometrií a malířstvím
Vojtěch Kolman: Proč je v umění pravda?

20.00 AUDIOSKOP aneb POŘÁD O VĚDĚ! 
Podcastový popularizační magazín představující deset různo-
rodých přírodovědných a společenskovědních témat i hvězd 
české vědy, zábavný a originální seriál o bádání i výzkumech, 
plný nečekaných popkulturních citací a odkazů se představí na 
15. ročníku Evropského festivalu filozofie.
Moderují novinářka Lenka Vrtišková Nejezchlebová a drama-
turgyně Ilona Smejkalová a režisér Jan Frič

Čt 9. 9. Jupiter club
17.00 Věda v současném umění
Václav Janoščík: ALWAY MAKING SURE WE WERE HAPPY 
– Spekulace, infrastruktury, afekce – Hlavní osy současné 
filosofie a umění
Tomáš Hříbek: Mohou stroje tvořit umění?
Pavel Sterec

Pá 10. 9. Jupiter club
17.00 Hudební kompozice  – racionální prvky
Martin Flašar: (Ne)lidská hudba? Hudba 20. století mezi subjek-
tivitou a objektivitou
Ivo Medek: Koexistence racionality a spontánnosti skladatele
Viktor Pantůček: Hudba jako alternativní výzkumná metoda

HlAVNí PrOgrAM

DOPrOVODNý PrOgrAM

Evropský festival filozofie 2021: Věda a umění

Ne 29. 8. Česká cena za architekturu , náměstí
14.15–15.00 The Shots
15.30–16.30 The Shots
Jihlavská kapela, swing, jazz & rock’n’roll
15.00 Zahájení výstavy
18.00–19.30 Muzikanti Ladislava Prudíka
19.30 Jupiter club
Beseda: Běžet či tančit životem
Tomáš Sedláček, Zbigniew Czendlik
Vstupné: 180 Kč v předprodeji, na místě 230 Kč

St 1. 9. galerie Muzea Velké Meziříčí, zámek
18.00 Vernisáž výstavy: Světy v nás
Borek Vytlačil , Ateliér Krisans

So 4. 9. Jupiter club, kinosál
19.30 Filmové představení s besedou: KAŽDÁ MINUTA ŽIVOTA
Vstupné: 100 Kč, 80 minut, mládeži do 12 let nevhodný.

Pá 10. 9. nádvoří zámku
15.00 pohádka O chytrém Honzovi a krásné Madlence
19.00 koncert rangers  – Plavci. Vstupné: 300 Kč v předprodeji, 
350 Kč na místě

So 11. 9. malá scéna
15.00 loutková pohádka O pyšné base aneb Kašpárek vaří živou 
vodu. Vstupné: 40 Kč

Ne 12. 9. zámecké nádvoří
15.00 Módní přehlídka: Procházka minulým stoletím
19.00 koncert České vokální kvinteto
Vlastní aranžmá písní Osvobozeného divadla, Jiřího Suchého či 
Hradišťanu. Vstupné bude upřesněno
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„Pokud vám nevyjde výzkum, nevěšte hlavu a prostě to zkuste znovu,“ 
říká talentovaný student septimy velkomeziříčského gymnázia Lukáš Jan

Kluci, blahopřeji k  vašim úspěchům 
a dovolte mi, abych vám položila několik 
otázek. Víťo, máte už zkušenosti z loň-
ského roku, kdy jste se také propracoval 
do celostátního kola SOČ. Bylo letošní 
kolo v něčem jiné?
Letošní ročník se stejně jako ten minulý 
konal distanční formou. Rozdíl oproti loň-
sku vidím především v tom, že obhajoby 
neprobíhaly přes chat, ale formou video-
hovoru. Své odpovědi jsme si tím pádem 
nemohli dlouho promýšlet, ale museli 
jsme bezprostředně reagovat na otázky 
porotců. 

Co vám přinesl zisk druhého místa v ce-
lostátním kole SOČ profesně a osobně?
Za svoji práci jsem obdržel širší nominaci 
na účast v zahraniční soutěži. To zname-
ná, že mě na začátku příštího roku čeká 
soustředění, na němž se bude konat de-
finitivní výběr soutěžících pro konkrétní 
mezinárodní soutěž. Soutěžení pro mě 
tím pádem možná ještě nekončí. Zisk 
druhého místa v celostátním kole mi na-
víc může pomoci příští rok při přijímacím 
řízení na vysokou školu.

Lukáši, jaké byly vaše pocity po absol-
vování celostátního kola SOČ?
Nejsilněji jsem asi pociťoval úlevu, že už 
to mám vše za sebou. Před každým ko-
lem obhajob jsem byl velmi vystresovaný 
a nervozita se s mým postupem v soutě-
ži přirozeně stupňovala. Přesto jsem byl 
rád, že jsem úspěšně prošel posledním 
kolem této soutěže, a s napětím očekával 
výsledky.

Jak jste se dostal k tématu své SOČ, jímž 
je vliv biouhlu na mobilitu organických 
polutantů v půdě?
Možnost pracovat na SOČ jsem dostal od 
paní učitelky Hany Šoukalové, která naší 
třídě nabídla pomoc při hledání konzul-
tantů odborné činnosti. Já jsem nabídku 
přijal a díky její ochotě jsem se nakonec 
dostal pod křídla skvělého týmu lidí na 
FCH VUT v Brně. Tam mi nabídli tři téma-

ta, na kterých bych mohl pracovat, z nichž 
mě nejvíce zaujala práce s  biouhlem. 

O  jaká doporučení a  zkušenosti byste 
se podělil s žáky mladších ročníků, kteří 
zapojení do SOČ zvažují?
Všeobecným doporučením bývá začít se 

sepisováním práce včas a neodkládat to 
na neurčito. Osobně bych však také do-
poručil obrnit se hroší kůží, jelikož může 
během práce dojít k  různým nepředví-
daným problémům, které člověka nesmí 
zlomit. Pokud vám například nevyjde 
výzkum, nebo vám konzultant vrátí vaši 
práci s tím, že je to špatné, nevěšte hlavu 
a prostě to zkuste znovu.
 
Víťo, jste také laureátem prestižní ceny 
Učené společnosti. Je radost mít ve ško-
le studenta s  tímto oceněním. Co zna-
mená cena pro vás?
Cena je pro mě odměnou za dobře vyko-
nanou práci a říká mi, že to, co dělám, má 
nějaký smysl. Zároveň mě tak motivuje 
pokračovat v dalších projektech.

Lukáši, plánujete i  vy v  odborné práci 
pokračovat?
Ano, rád bych v odborné práci nadále po-
kračoval a  napsal druhou SOČ, která už 
příští rok vyhraje. 

Víťo, jak stíháte skloubit výzkum, ško-
lu, koníčky?
Musím říct, že to pro mě bývalo složité, 
zvlášť když jsem se při dokončování prá-
ce nacházel v časovém presu. Postupně 
jsem se však svůj čas naučil organizovat 
a myslím si, že už to pro mě není žádný 
problém a stíhám se všemu věnovat.

Takže vás čekají zasloužené prázdniny.
Rozhodně. Na prázdniny mám napláno-
váno několik akcí s  kamarády a  rovněž 
bych si chtěl trochu přivydělat na brigádě.

Na co se teď nejvíc těšíte vy, Lukáši?
Přirozeně se taky těším na prázdniny 
a na všechno, co během nich plánuji pod-
niknout. Už o prázdninách bych nejraději 
začal s  výzkumem coby podkladem pro 
svou další práci, na což se také těším.

Kluci, děkuji vám oběma za rozhovor, 
přeji hodně úspěchů a příjemný prázd-
ninový čas.� Dagmar Handová

Stojím vzadu ve třídě a spolu s třiceti žáky kvarty se zaujetím poslouchám prezentaci a povídání dvou 
mladíků, kteří živě, ale se skromností vyprávějí o své cestě k úspěchu na poli vědy. Vidím dva sympa-
tické mladé muže, kteří naše gymnázium studují už sedmým rokem. Přes trvale vynikající prospěch 
a úspěchy popírají mýtus o šprtech či vědeckých podivínech. Oba sportují, umí se bavit, mají smysl pro 
humor. Své publikum si rychle získávají. Když se na konci hodiny ptají, zdali někdo uvažuje o zapojení 
do středoškolské odborné činnosti (SOČ), nesměle se zvedne několik rukou. Tak uvidíme, jestli budou 
mít Vítězslav Havlíček a Lukáš Jan v dohlednu následovníky, pomyslím si, poděkuji a ukončím hodinu.

Vítězslav Havlíček (vlevo) je všestranně nada-
ným studentem septimy Gymnázia Velké Mezi-
říčí. Jeho největším počinem v  letošním školním 
roce je odborná práce s názvem „Predikce rizika 
infekce SARS-CoV-2 u savců“, se kterou se umís-
til na 2. místě v  celostátním kole SOČ. Kromě 
toho se účastní celé řady přírodovědných soutěží 
a hraje fotbal za Velkou Bíteš. Za své úspěchy zís-
kal v červnu ocenění „Talent Vysočiny 2021“.
Lukáš Jan (vpravo) je talentovaný student sed-
mého ročníku osmiletého gymnázia. V  letošním 
roce získal za svou práci v oboru ochrany životní-
ho prostředí 8. místo v celostátním kole SOČ. Jeho 
nejoblíbenějšími předměty jsou biologie, chemie 
a  matematika. Závodně se věnuje fotbalu a  te-
nisu, relaxuje a mozek bystří u počítačových her.
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Jak se u nás žije a co se v našem domě s pečovatelskou službou děje

Chcete vědět více o legiích? Zajděte do muzea
Na osmé straně tohoto Velkomeziříč-
ska se můžete dočíst Legiovlaku a  také 
o  evidenci legionářů. Pokud jste svého 
předka v  databázi na www.krevlegio-
nare.cz dosud nenalezli, neboť se prů-
běžně aktualizuje, můžete s  pátráním 
začít například v  Muzeu Velké Meziříčí. 
To, ještě jako Krajinské muzeum, mělo 
oddělení, kde se soustřeďovaly památ-
ky na 1. světovou válku a  legionářskou 
činnost. Na shromažďování materiálů 
měl největší zásluhu někdejší odborný 
učitel a  kustod muzea Tomáš Dvořák, 

který v muzeu působil až do roku 1958.  
Legionáři, navrátivší se z fronty, byli ná-
sledně ve 30. letech dotazováni na svoje 
tamní působení. Tyto dotazníky a mnoho 
dalších zajímavostí, mezi které patří na-
příklad kronika legionáře Josefa Dvořáka 
„Anabáze“, máme ve sbírkách muzea. 
Jestliže vás toto téma oslovilo, může-
te si domluvit badatelskou návštěvu. 
K dispozici je i odborná literatura „Legi-
onáři s lipovou ratolestí I. a II.“ od Eduar-
da Stehlíka, brožura „Za svobodný stát“ 
regionálního historika Jaroslava Švomy či 

„Cesta revolucio-
náře“ od Jarosla-
va Kratochvíla 
z roku 1928.  
Těšíme se na vaši 
návštěvu nejen 
při prohlídkách 
našeho muzea, 
ale i  v  archivní 
badatelně.
Kontakt.: Dana 
Cejnková, tel.: 
566 522 206.

Šafářanka hrála, 
buřty se opékaly
Kapela Šafářanka 
z  Křižanova nám 
zpříjemnila jed-
no červencové od-
poledne svou pří-
tomností, hudbou 
a  zpěvem. Nechy-
bělo ani opékání 
buřtů, kdy si každý 
z přítomných mohl 
sám na ohýnku 
svou pochoutku 
připravit.

Miminko přináší vzpomínky na mládí
Realistické miminko Reborn dělá radost 
všem seniorům. V  rámci aktivizační čin-
nosti si mohou miminko pochovat, pře-
balit, převléci, povídat si s ním. Brzy bu-
deme mít i kočárek. Senioři budou moci jít 
na procházku kolem našeho domova pro 
seniory a místo svého vozíčku si povezou 
Reborn miminko v kočárku.
První setkání a pohledy seniorů byly nád-
herné. Při převlékání a  chování panenek 
senioři vzpomínali na vlastní minulost.

Jitka Tlustáková,
sociálně aktivizační služba

Moravský rybářský svaz, z.s., pobočný spolek Velké Meziří-
čí, pořádá u  příležitosti 125 let založení spolku v  neděli dne 
19. září 2021 rybářské závody i pro nerybáře v kategoriích do-
spělých a mládeže.

Místo konání: rybník Lalůvka 5
Dospělí: 6.00 – 6.45 prezence
7.00 – 11.00 závody 
Mládež: 12.00 – 12.45 prezence
13.00 – 15.00 závody

Podmínky: 
•	 lov na 1 prut, vnadění povoleno
•	 v ceně vstupného možnost ponechání  1 ks ulovené ryby
•	 vstupné 300 korun, mládež zdarma
•	 občerstvení pivo, limo, klobása zajištěno

Ceny pro vítěze: 
nejvíce ulovených ryb v cm: 
1. místo 3 000 korun, 2. místo 2 000 korun, 3. místo 1 000 ko-
run, největší ulovená ryba: 1 000 korun
Ceny pro mládež: věcné dary

Rybáři chystají závody. Zúčastníte se také?
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V tomto roce slavíme významné jubileum! 
Jsme střediskem se stoletou tradicí. 

Proto pojďme projít dalším kouskem 
naší historie. V  minulém díle jsme 
procházeli poválečným obdobím. 
Bylo to pro nás skauty období roz-

květu. Naše rozmanitá činnost byla 
tehdy nepřehlédnutelná. Hráli jsme di-

vadlo, vedli schůzky, tábory a  připravovali 
další různé akce. Navíc byl 28. října 1946 prof. Krejčí vyznamenán 
In memoriam druhým stupněm junáckého vyznamenání – křížem 
„Za vlast 1939-45“. (Vyznamenání bylo předáno jeho synovci, kte-
rý ocenění střežil až do roku 1993, kdy jej věnoval v té době právě 
obnovovanému 12. oddílu.) A o tom všem bude řeč v tomto díle.

Část 6. Po roce 1947
Skauti hrají divadlo
Mistr Křička si meziříčské skauty tak oblíbil, že neodmítl ani poz-
dější žádost o spolupráci a složil pro nás scénickou hudbu k di-
vadelnímu představení Zmoudření Dona Quijota. Opět zdarma. 
Hudbu nacvičil se sedmi medřičskými hudebníky tehdejší ředitel 
hudební školy F. Maršál. Hra se zrealizovala v  listopadu 1946 
v sále Sokolovny. Příprava tohoto představení trvala více jak dva 
měsíce. Zajímavostí byly excelentní kulisy, které byly vytvořeny 
podle návrhu akademického sochaře Jiřího Marka. Žluté plakáty 
zvoucí na tuto hru byly vyvěšeny na mnoha místech ve VM. Hra se 
setkala s mimořádným úspěchem. Byly oceněny herecké výkony, 
ale i scénická hudba a velkolepá výprava.  

Po úspěšném uvedení 
Dykova Quijota, začali 
skauti nacvičovat Je-
zero Ukereve Vladisla-
va Vančury. Byla to hra 
náročná – scénicky 
i  z  hlediska obsazení. 
Hra líčí problematiku 
německé kolonizace 
Afriky, proto byla na 
scéně čtyřmetrová 

maketa germánské orlice svírající obrysy krvácející Afriky. Stojí za 
zmínku, že si středisko objednalo dvacet litrů tělního líčidla. Když 
se však ráno nadšení herci probudili neodlíčení doma v peřinách, 
nejedna maminka byla ze svého Afričánka tak trochu překvapená. 
Premiéra byla v říjnu 1947 ve VM, repríza ve Velké Bíteši. 
Protože to s divadelními aktivitami naše středisko myslelo vážně, 
přesunulo premiéry dalších na únor – měsíc, kdy mají vysokoškol-
ští studenti volněji. Už v únoru bylo přichystáno představení ve-
selé pohádky Do vesničky spadla hvězda Marie Holkové. Hrálo se 
v kulisách navržených podle obrázků Ladových českých vesniček. 
Posledním divadelním představením bylo komorní moderní drama 
s protifašistickým námětem B. Hochwaldera s názvem Uprchlík. 
Předcházela jí aféra s komunistickou mocí ve městě. Hru ale pro-
vázely nemalé problémy. Nejdříve nebyla z ideologických důvodů 
povolena, potom následoval druhý zákaz. Proto zdejší skauti volali 
Janu Drdovi na Syndikát českých spisovatelů. A pak už stačil jenom 
jeden telefonát Jana Drdy na okres a byla hra povolena. Premiéra 
v dubnu 1948 měla úspěch, protože byla hra jednak pěkně zpra-
cována a odehrána, ale také proto, že se skauti nevzdali a alespoň 
v tomto případě vyhráli nad komunistickou mocí. 
Přes zimu se děvčata věnovala kulturní a  osvětové činnosti ze-
jména pro děti. Z jejich rukou pochází např. besídka pro děti či lout-
kové hry. 

Další skautská činnost – rádcovský kurz a stopovaná
Středisko s velkou starostlivostí vzdělávalo své rádce, tedy ty, co 
vedou další děti. Pořádalo pro ně v roce 1947 rádcovský kurz. Z to-
hoto důvodu měli medřičští skauti v této době dostatek dobrých 
a kvalitních rádců, kteří se starali o své družiny; a to i přes to, že 
část starších skautů odešla na studia do Brna.
Také skauti pořádali pro svoje potřeby další aktivity, Významnou 
z nich například byla i stopovaná, která proběhla v říjnu 1948 podél 
potoku Hušča a řeky Oslavy. Dodnes máme v archivu dochovanou 
pozvánku na tuto akci.

Tábory
Dívčí oddíly tábořily v  roce 1948 celý měsíc u  rybníka Piknusek 
u Mirošova. 
Chlapecký tábor 1948 proběhl naproti zřícenině hradu Cornštýna. 
Čím se tento tábor vymykal? Zkuste uhodnout, zda následující tvr-
zení o tomto jsou, či nejsou pravdivá.

Jen ještě ve zkratce zmíníme tábory, které proběhly v roce 1949. 
Jeden z nich byl u Sklenského rybníka. A ten pocit ranního koupání 
před budíčkem rozhodně stál za to. A košík hříbků jako oběd pro 
celý tábor každopádně také. A holky tábořily v tomto roce na vel-
kém Netínském rybníku.
Oficiálně byl Junák zrušen až v září 1950, a to se zpětnou platností, 
takže 19. března 1948. Ale už po komunistickém puči v roce 1948 
státní moc zrušila spolek akademiků a tím padla i skautská klu-
bovna, neboť „někdo“ vyměnil zámek a od té doby se už dovnitř 
nikdo ze spolku ani ze skautů nedostal. Po únoru 1948 byli me-
dřičští junáci začleněni do Svazu české mládeže. Majetek jim byl 
zabaven (předán Pionýrům), a tak také činnost junáků postupně 
zanikla. 
Následovalo nekonečně dlouhé a  téměř beznadějné období. Od 
zákazu skautů roky míjely a skauti neměli na růžích ustláno kvůli 
komunistické diktatuře. Nezbývalo nic jiného než podruhé trpělivě 
čekat, až přijde nová šance pro obnovu skautské činnosti. Téměř 
po dvaceti letech svitlo na lepší zítřky. Ale jen na chvíli. 
Nazdar! A zas příště.� Skauti VM

Uplynulo 100 let od začátku skautingu v Meziříčí

a) Tábor byl nad „Škvoří zátokou“ – z přehrady kvůli suchu 
vylézali ze ztrouchnivělých pařezů škvoři, takže si i malí 
táborníci museli dávat vatu do uší.
b) Pod táborem se vytvořila asi dvacetimetrová zátoka, kte-
rou s pomocí pana porybného nebylo těžké vylovit, takže měl 
tábor z ryb hned dva obědy.
c) Během tábora v přehradě utonul instruktor plavání, který 
při skoku do vody narazil hlavou o pařez, asi o tři dny později 
se mrtvé tělo vynořilo u veslice dvou skautů, kteří mrtvolu 
přitáhli ke břehu.
d) Těsně pod zříceninou Cornštýna vyčnívala z přehradní 
hladiny věžička zatopeného kostelíku a protože bylo období 
sucha, vystoupily z vody i obvodové zdi – voda sahala asi do 
poloviny výšky chrámových oken, a tak někteří skauti vplou-
vali do kostelního prostoru a jen tak tiše mlčeli, přemýšleli.
e) Z táborového pobytu na Vranovské přehradě jsme vedli 
přesnou fotodokumentaci, kterou jsme zaslali do soutěže 
o nejlepší tábor vypsané ministrem školství. Náš tábor byl 
vyhodnocen a získal tak 100 000 korun (počítáno ve staré 
měně).
Co myslíte vy, co je z toho pravda? Můžete si s námi zasoutě-
žit. Napište nám do 20. srpna, zda jsou tvrzení a) – f) PRAV-
DIVÁ, či NEPRAVDIVÁ se svým jménem, příjmením a adresou 
na náš e-mail: info@skautvm.cz. Nejlepší odpovědi vyhrají 
drobnou cenu.
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Kdo rychle dává, dvakrát dává...
24. června 2021 postihla některé obce jižní Moravy katastrofa ne-
bývalých rozměrů. Katastrofa jménem tornádo nemá v novodobých 
dějinách naší země obdoby. Obce jižní Moravy – Moravská Nová Ves, 
Hrušky, Lužice, Mikulčice či méně medializovaný Pánov u Hodonína 
vypadají po ničivém zásahu tornáda, jako by jimi prošla fronta světové 
války. Kromě obrovských materiálních škod nechává tento přírodní ži-
vel za sebou i mrtvé – počet zemřelých se zatím zastavil na číslu šest.
Pomocí moderních sdělovacích prostředků jsme tak my, občané naší 
země, kteří měli „kliku" a  probíhající bouře nám jen zalila zahrádky, 
měli možnost prakticky v přímém přenosu sledovat, jak se v několika 
vteřinách či minutách může změnit veškerý život...
Následně v naší zemi nastalo to, co se doposud stávalo snad jen při 
vítězných sportovních utkáních – národ se semknul a sjednotil. Vý-
sledkem byla nebývalá humanitární podpora postiženým obcím. Do 
zdevastovaných oblastí tak prakticky okamžitě proudí davy dobrovol-
níků, jednotliví občané, ale i firmy a vesničky, vesnice či města okamži-
tě finančně přispívají na humanitární konta, jsou pořádány sbírky na 
potřebný materiál, nářadí, potraviny.
Také naše město se do této pomoci zapojuje. Vedení našeho města 
usilovně telefonuje a výsledkem tohoto snažení je konstatování pana 
starosty, že netřeba svolávat zastupitelstvo města (které může od-
souhlasit peněžitý dar postiženým obcím). Naší pomoci (rozuměj po-
moci našeho města) nyní netřeba, všeho je víceméně dostatek, a tak 
stačí, když na řádném zastupitelstvu plánovaném na 14. září jedním 
z desítek bodů programu bude i návrh na finanční dar postiženým ob-
cím.
Aktivitou některých zastupitelů se podařilo získat dostatečný počet 
zastupitelů ochotných účastnit se konání zastupitelstva v mimořád-
ném termínu. Toto zastupitelstvo by mělo jediný bod programu. Od-
souhlasení finančního daru postiženým oblastem.
Starosta i tuto aktivitu a tento návrh na co nejrychlejší svolání zastu-
pitelstva veřejně smetl ze stolu (viz jeho články uveřejněné ve Velko-
meziříčsku či zaslané e-mailem zastupitelům).
A oficiální žádost od zastupitelů ke svolání zastupitelstva v mimořád-

ném termínu podána nebyla z pragmatických důvodů – zastupitelstvo 
lze svolat nejdříve po týdnu (což by stačilo), ale starosta má až 21 dnů 
na jeho svolání (termín by pak již zasáhl do probíhajících dovolených 
zastupitelů).
Netřeba zdůrazňovat, že slovo solidarita dle Slovníku cizích slov 
znamená, cituji doslova: 1. soudružnost, pospolitost, 2.  vzájemnou 
podporu, svornost, pocit sounáležitosti, ochotu k  vzájemné pomoci 
a podpoře. Konec citátu.
Takže skutečně nejde jen o peníze, o materiální pomoc, ale neméně 
důležitý je jistě i onen pocit sounáležitosti, pocit, že okolí na nás ne-
zapomnělo...
Možná lze chápat, že pan starosta tento pocit svornosti chtěl vyjádřit 
i svým facebookovým profilem, na kterém se v těchto krizových a kri-
tických dnech objevil vyfocen na svém novém kole a s pozadím opti-
mistické zelené krajiny Vysočiny a s komentářem ve zkratce: Internet 
je teď v záplavě negativních a smutných zpráv... Je potřeba čas od času 
vnést i něco pozitivního. Udělat si zkrátka radost... Přesně to jsem se 
rozhodl dneska po práci udělat... A koupil si po 15 letech kolo!
Jde zcela jistě o výraznou morální podporu obyvatelům postižených 
obcí...
Anebo jde o chybění něčeho, co se v odborné terminologii nazývá em-
patií = vcítění.
A zbytek, zbytek se uvidí v září...
Neuměl jsem si reakci našeho města, respektive jeho nejvyššího 
představitele, logicky vysvětlit, a tak jsem použil moderních technolo-
gií a na internetu jsem si našel heslo sociální inteligence.
Těch definicí je hodně, ale mě upoutala jedna, cituji: „Sociální inteligen-
ce pomáhá jedinci také upoutat pozornost jiných lidí, získat je pro svou 
věc. Zároveň pomáhá umět se vcítit do ostatních lidí, do jejich situace, 
prožitků, motivů, potřeb. Jde o velmi důležitou schopnost a nelze mezi 
ní a hodnotou IQ dát rovnítko..."
A tady je asi zakopaný pudl. Naštěstí management jednotlivých firem 
i jednotliví občané našeho města – stejně tak jako jiných měst a obcí 
– tento druh inteligence nepostrádají.� J. Kaše, zastupitel

Zde je na místě přiblížit pomoc našeho města lidem postiženým živel-
nou katastrofou na jižní Moravě:

1.	 Máme připravený návrh na finanční pomoc obcím na opravy je-
jich zničeného majetku – především jde o rodinné domy, veřejné 
stavby, zeleň, technickou infrastrukturu apod.

2.	 V těchto týdnech probíhá těžba dřeva z našich městských lesů. 
Materiál necháme nařezat na pile a pošleme do oblasti. Řezivo 
na krovy tam chybí, při současných vysokých cenách materiálu 
to považuji za účinnou materiální pomoc. Ve spolupráci s tamními 
lidmi jsme vytipovali mladou rodinu, které po tornádu zůstala do-
slova jenom základová deska z jejich novostavby. Místostarosta 
Smažil s  radním Fňukalem se s  touto mladou rodinou z Mikul-
čic setkali a naši pomoc jim nabídli – ta byla s povděkem přijata. 
Mimo samotného řeziva chceme poskytnout i potřebný spojovací 
materiál a práci tesaře, který přijede krov na místo sestavit.

Reakce na článek Jiřího Kašeho
O materiální pomoci jednáme rychle, viz výše.
Finanční pomoc schválená v září je v pořádku, nemusíme závodit. Tr-
vám si na tom, protože všichni, se kterými jsem mluvil – k dnešnímu 
dni jde o hejtmanství Jihomoravského kraje, starosty čtyř postižených 
obcí, hasiče a místní obyvatele – mě ujišťují o  tom, že okamžitá fi-
nanční pomoc obcím není potřeba. Domácnostem pomáhají pojišťov-
ny, veřejné sbírky a stát. Na místě se organizuje rozsáhlá dobrovolnic-
ká pomoc, stále ještě se sčítají škody a připravují projekty na obnovu. 

Obce peníze zatím mají, ale práce potrvají dlouhé měsíce až roky.
Katastrofou v tuto chvíli žijí média i lidé, ale víme, že tento zájem po-
stupně opadne. Současně s pomocí v září můžeme obnovit povědomí 
o tom, že tyto oblasti stále ještě potřebují pomoc. 
O svolání mimořádného zastupitelstva mě požádali pouze 3 zastu-
pitelé z 23, pokud počítám i  tento článek pana Kašeho – ač v  něm 
žádnou přímou žádost nevyslovuje. I proto se mi zdá rozumné držet 
se řádně plánovaných schůzí zastupitelstva a o pomoci rozhodnout 
v září.
Pan zastupitel Kaše má jistě právo na svůj názor, jsem však přesvěd-
čen, že v  jistých chvílích je třeba z pozice voleného zástupce města 
udělat víc než psát články do novin. 
Děkuji všem, kdo pomáhají! � Alex Kaminaras, starosta

Reakce starosty města na článek zastupitele Jiřího Kašeho

Místostarosta František Smažil 
(v pozadí) v Mikulčicích nabídl pomoc 
postižené rodině.
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Slevy
LZE sčítat!

na brýlové obruby

na sluneční brýle

na všechna brýlová skla

na světové značky

Akce platí od 1. 7. 2021 do odvolání. Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www. orangeoptik.cz/akce

Novosady 2254/58, Velké Meziříčí, tel.: 775 898 592

Jazykové kurzy
Individuální, skupinové 

a firemní
Doučování studentů,

příprava ke zkouškám, dětské kurzy

angličt ina, němč inaangličt ina, němč ina  

ruština, francouzština
ruština, francouzština
španě lšt ina, ita lšt ina
španě lšt ina, ita lšt ina

ECO Velké Meziříčí, Mlýnská 6
p. Procházková tel. 602 325 108

www.eco-vyukajazyku.cz



www.velkomeziricsko.cz

21INZERCE

BYTY MĚŘÍN – nabízíme k  pronájmu 
více než 10 nových bytů 1+kk, 2+kk, 
3+kk o výměře 25 m2 až 80 m2. www-
-bytymerin.cz, bytymerin@seznam.cz, 
tel.: 704 903 900

Přijmeme řidiče  na nákladní auto sklá-
pěč 8x4, HPP, brigádně, důchodce nebo 
na  živnost. Tel.: 602 842 706

Přijmeme strojníka na pásový bagr 8t, 
HPP, brigádně, důchodce nebo na živ-
nost. Tel.: 602 842 706    

Prodám starší elektrickou málo použí-
vanou pánev ETA za 400 Kč. Úplně no-
vou pánvičku na sporák za 400 Kč. Ob-
raz od pana Vysockého rozměr 97x68 
cm pěkný za 5 000 Kč.
Tel.: 724 851 044

Hledám dlouhodobý pronájem zahrady 
ve Velkém Meziříčí a okolí.
Tel.: 608 567 609

Sečeme všem, přijmu brigádníka. Tel.: 
777 700 901

Nabízíme zpracování (nařezání, naští-
paní, srovnání) dřeva. Tel.: 731 457 371

Prodám zateplenou chatu 4+1 k celo-
ročnímu bydlení na Fajtově kopci, nad 
dálnicí, voda, elektřina, septik, bazén. 
Cena 3 500 000 Kč. Tel.: 731 457 371

Vykupuji kůrovcovou kulatinu jakékoliv 
množství, odvoz zajištěn.
Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Velkém Mezi-
říčí a okolí, dům, byt, st. pozemky, pole, 
lesy, i v exekuci, platba v hotovosti.
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (štípané). Tel.: 
605 054 470

Prodám suché palivové dřevo, smrkové 
cena od 390 Kč za metr, celý klaďák 74 
m – cena 28 900 Kč. Nabízíme i přepra-
vu dlouhé kulatiny. Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a  řezací automat. Tel.: 
731 457 371

Koupím československé dukáty a  jiné 
zlaté mince.  Tel.: 778 080 060

Vykupuji kulatinu i  dřevo „na stojáka“, 
které pokácíme, odvoz zajištěn.
Tel.: 731 457 371

Nabízíme těžbu dřeva napadeného 
kůrovcem harvestorem, vyvážení dřeva, 
odvoz a výkup dřeva. Možnost i za odvoz 
dřevní hmoty. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve VM a okolí. 
Tel.: 731 457 371

Prodám rodinný dům v Měříně, stavební 
pozemek u Polné. Tel.: 731 457 371

Autoškola, EFECTA CZ s.r.o., Velké Mezi-
říčí, Podhradí 57/1 oznamuje, že provádí 
výcvik a výuku. Tel.: 777 700 901

Koupím staré hračky, šlapací autíčka, piv-
ní lahve s  nápisem, plechovice od olejů, 
motocykly a součástky k nim.
Tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím hoblovku s protahem KDR nebo 
rojek. Tel.: 603 165 320   

Prodám štípané dřevo – dub, buk, smrk, 
borovice. Doprava zajištěna.
Tel.: 731 457 371

Koupím vojenskou výstroj např.: vysou-
vací nože, tropické klobouky, oblečení 
pískové zelené, modré barvy, kanady 
boty okované-plátěné, maskáče, mu-
niční bedny, bundy s  kožichem, ruksaky 
nabídněte cokoliv i poškozené! Volejte či 
prozvoňte na tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím historický motocykl nebo mo-
ped, i nekompletní.  Tel.: 608 773 933 

Čalounictví Votava & Václavek – opravy 
veškerého čalouněného nábytku i sta-
rožitného čalounění dveří, zhotovení 
matrací na přání, čištění sedacích sou-
prav a koberců, výroba krycích plachet 
z PVC, přívěsné vozíky, zástěny pergol 
i  průhledné. Odvoz, dovoz. Tel.: 721 
123 595,  607 607 924, e-mail: pavel.
votava@centrum.cz

Nabízím údržbu a  servis výpočetní 
techniky VM. Služby: opravy, nasta-
vení či zálohování počítačů, noteboo-
ků, pevných i  externích disků, tabletů, 
mobilních telefonů, routerů, TV, set top 
boxů, herních konzolí, IP kamer a další 
techniky. Poradenství v  oblasti náku-
pu hardwarových komponent, nových 
elektronických zařízení a  v  oblasti ře-
šení domácí počítačové sítě. Působím 
ve Velkém Meziříčí a okolí. Kontakt: 731 
975 328 nebo e-mail: beran.adam@
gmail.com

Nabízím pronájem řadovky v Čermáko-
vě ulici ve Velkém Meziříčí. Jedná se o 3 
poschodí, 8 místností a 2 garáže. Pro-
najmu i zahraničním pracovníkům.
Pávek Ladislav 603 864 550

Nabízím pronájem bytu v  Křižanově 
v ulici Šibeník 373, o velikosti 150 me-
trů čtverečních. Byt je v  novostavbě. 
Pronajmu i zahraničním pracovníkům.
Pávek Ladislav 603 864 550
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Upozorňujeme členky svazu žen
Členská schůze se bude konat dne 30. srpna 2021 
v 17:00 hodin v Jupiter clubu.
Účast členek na schůzi nutná!
Krásné, pohodové a prosluněné léto prožité 
ve zdraví vám všem přeje
výbor ČSŽ Velké Meziříčí

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD
Jiří Kříbala, Velké Meziříčí, 69 let, 23. 6. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům, známým, bývalým spolupra-
covníkům a  myslivcům za účast při posledním rozloučení dne 2. 7. 
2021 s panem Jiřím Kříbalou z Velké Meziříčí.� Zarmoucená rodina

David Navrátil, Velké Meziříčí, nedožitých 36 let, 30. 6. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 9. 7. 2021 s panem Davidem 
Navrátilem z Velkého Meziříčí.� Zarmoucená rodina

Marcela Zemanová, Svařenov, 83 let, 4. 7. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 12. 7. 2021 s paní Marcelou 
Zemanovou ze Svařenova.� Zarmoucená rodina

Jiří Dočkal, Velké Meziříčí, 85 let, 23. 7. 2021
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 2. 8. 2021 s panem Jiřím Do-
čkalem z Velkého Meziříčí.� Zarmoucená rodina

Alois Jura, Oslavička, nedožitých 89 let, 24. 7. 2021

Jiří Šabacký, Horní Heřmanice, 80 let, 27. 7. 2021

Stanislav Pišín, Velké Meziříčí, 84 let, 29. 7. 2021

Libor Broža, Jabloňov, 68 let, 29. 7. 2021

    1. 8.    MUDr. Eva Vorlíčková, Studentská 4, Žďár nad Sázavou	   566 690 138
    7. 8.    MUDr. Ondřej Bartoš, Na Městečku 310, Nové Veselí	   566 667 236
    8. 8.    MUDr. Dušan Borek, Zahradní 580, Bystřice nad Pernštejnem	   724 202 301
 14. 8.    B Smile s.r.o., Osová Bítýška 303	 		    566 536 712
 15. 8.    MUDr. Tomáš Dvořák, Velká Losenice		  	   775 479 595
 21. 8.    MUDr. Petr Filla, Střední 5, Velké Meziříčí	 	   566 524 275
 22. 8.    MUDr. Jiřina Foltanová, U Zbrojnice 404, Svratka	 	   608 069 430
 28. 8.    B Smile s.r.o., Osová Bítýška 303		  	   566 536 712
  29. 8.    MUDr. Marie Havlíčková, nám. Republiky 63, Žďár nad Sázavou 774 084 064

ZUBNÍ POHOTOVOST

ZO ČSŽ Velké Meziříčí pořádá  

tématický zájezd 
 

  

 

 
 

v sobotu 11. září 2021 
 

Program zájezdu: 
 

-  renesanční zámek (památka UNESCO)  - 
interiéry + Zámecký areál 

-  Klášterní zahrady, dům u Rytířů  - 
-  rodný byt Bedřicha Smetany  - 

-  prohlídka města  - 
-  individuální program dle zájmu a doporučení průvodce  -

 

 

¨ 

 

 

 

 
 

Odjezd autobusu bude od Domusu v 7 hodin. 

Předpokládaný návrat do 19 hodin. 

V případě zájmu o zájezd volejte na tel. 731 495 876, p. Marie Štouračová. 

 placená inzerce

14. 9., 1600 hodin, malá scéna Jupiter clubu
Dobrovolníkem v Tanzánii
beseda s Josefem Sedlákem

21. 9., 1600 hodin, parkoviště u Domu zdraví
Židovské památky ve Velkém Meziříčí
vycházka s Mgr. Martinem Štindlem, Ph.D.

Vlastivědná

a genealogická

společnost



VZPOMÍNÁME

„Krásná léta s Tebou prožitá
nás budou provázet do konce života. 
Dík za to, čím jsi pro nás byla,
za každý den, jejž jsi pro nás žila.“
Dne 29. 8. 2021 uplynou 2 roky, kdy nás 
navždy opustila paní Věra Trojanová.
S láskou vzpomíná
manžel a děti s rodinami.

„Tolik nás milovals, pro nás jsi žil,
Tvé srdce zraněné nemělo sil.
Jen slzy a svíčky, co na hrob Ti můžeme dát,
nikdy Tě nepřestaneme milovat.“
Dne 7. 8. 2021 uplyne 9 let, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný syn,
pan Mgr. František Pytlík z Mostišť. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu 
tichou vzpomínku. 
S láskou vzpomínají rodiče, děti a sestra 
s rodinou.

Kdo v srdci žije, neumírá...

Dne 10. 8. uplyne první smutné výročí, kdy 
opustil tento svět
pan Jaroslav Janeček z Velkého Meziříčí.
Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná
manželka Dana s rodinami.

„Byl jsi plný života, Tvá mysl plná snění 
a nikdo z nás se nenadál, jak rychle se vše 
změní. Utichly kroky i Tvůj hlas, ale Tvůj obraz, 
zůstává v nás.“
Dne 24. 8. 2021 uplyne již 10. smutný rok 
od chvíle, kdy nás navždy opustil
pan Jan Tamáši.
Za tichou vzpomínku děkují a s láskou 
vzpomínají manželka Kateřina, synové 
Adam a Matěj, rodina Tamášiova a Vrškova.

Dne 14. 7. 2021 uplynul již dlouhý rok od smrti mého milo-
vaného manžela a otce naší dcery Radky, velkomeziříčského 
rodáka a učitele Jana Malouška.
Stále moc vzpomínáme a  nemůžeme se s  jeho odchodem 
z našeho života smířit.
Kdo jej znal, vzpomeňte s námi.
Manželka Yvona
Dcera Radka

„Čas plyne jako voda, zlé odnese
a zůstanou jen vzpomínky.“
Dne 10. 8. 2021 uplyne 40 roků od chvíle, 
kdy při výkonu svého povolání zahynul pan 
Bohuslav Říha,
rodák z Kozlova.
S láskou vzpomínají manželka
a děti s rodinami. 

Dne 23. 8. 2021 uplyne 25 let od úmrtí
paní Hany Dočkalové.

Vzpomíná rodina Dočkalova

Přijď za mnou do mých snů, 
já budu snít po mnoho dnů, 
zde budeme všichni šťastně žít, 
jen ještě chvilku tě tu mít!
Dne 30. 7. 2021 to bude 8 let, kdy nás
navždy opustil náš syn, bratr, vnuk 
a kamarád Vilém Jahoda. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

„Jen ten, kdo s Tebou žil,
ví, co ztratil.“
Dne 1. 8. 2021 by oslavil 90. narozeniny 
pan Zdeněk Dvořák,
vedoucí provozovny Dřevo, Velké Meziříčí.
Vzpomínáme s láskou a radostí 
manželka a dcery s rodinami.



PAMÁTNÉ  KAMENY  U  ROUSMĚROVA
Díl 7   |  Text: Hynek Jurman   |  Kniha je k zakoupení v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí

Když přitáhli Švédové k Rousměrovu, 
většina vesničanů utekla do lesů. 
Jen Václav Pokorný svůj grunt ne-
opustil. Švédové mu stejně sebrali, 
co mohli, ale to ještě nebyl konec 
trápení. Nejvíce z  celého statku 
se vojákům líbila selka Pokorná. 
Ženská jako broskev, jen ji nakous-
nout!
Švédský velitel dostal neodola-
telnou chuť na broskvičku, přiblí-
žil se k boubelatému plodu a chtěl 

jej utrhnout. Plod se mu vysmekl 
a  utekl, navíc mu kolem hlavy za-

svištěla sekyra. To Pokorný právě odložil pilu a mrštil prvním, co 
měl po ruce. Kterýpak sadař pečující o strom by úrodu přenechal 
jinému? Pokorný byl navíc vyhlášeným žárlivcem a o jeho ženu 
nesměl nikdo ani pohledem zavadit. 
Ovšem Švéd tuhle troufalost trpět nehodlal. Na něj, na pána nad 
životy mnohých, hodí nějaký zahnojený sedlák sekyru! Hned ho 
srazil pažbou a přemýšlel co s ním. Vedle hromady nařezaných 
polen spatřil dřevěný šrák a na něj kázal sedláka připoutat. Vztek 
měl pořádný, chuť na broskev však byla daleko větší.
„Nic se ti nestane, když mi na chvilku půjčíš panímámu. V opač-
ném případě zemřeš!“ oznámil mu.
Pokorný pohlédl odhodlaně do očí své ženy. Nikdy by nepřežil 
hanbu, že se o ni musel dělit. To by bylo daleko horší než smrt! 
Žena jeho pohledu porozuměla. Slíbili si přece věrnost až za hrob! 
Nebude tedy Švédova, i kdyby je to oba stálo život!
Velitel vybral dva vojáky, podal jim pilu a poručil, aby začali řezat 
živé poleno. Švédové poslechli a nástroj se zakousl do sedláko-
va kabátu. Pokorná zakvílela, ale její muž nevydal ani hlásku. Jen 
jí láskyplně hleděl do očí. Potom se mu pila zahryzla do břicha, 
ale on nepřikázal ženě, aby byla důstojníkovi po vůli. To spíše ona 
hodlala zachránit muži život, ale jeho pohled jí v  tom zabránil. 
Znala ho do nejtajnějšího záhybu nitra a věděla, že by ho tím spí-
še zabila...
Vzápětí ze sedláka vyhřezla střeva. Pokorný řičel bolestí, ale po-
korným se nestal. Ani broskev nepovolila. Hrůzou omdlela. Švé-
dové své odporné dílo dokončili a sedláka přeřízli ve dví.
Manželka ho večer pochovala a  celou noc se modlila. Ráno se 
rozhodla a  v  poledne sdělila důstojníkovi, že ho večer navštíví. 

Přece jen broskvička změkla, myslel si Švéd. Zdeňka Pokorná za-
tím důkladně brousila nůž.
Večer se u hrobu rozloučila s mužem a pak vešla do švédského 
tábora. Velitel už se těšil na noc, jakou ještě nezažil. Čekala jej 
opravdu noc plná emocí a vášní, kterou nepřežije! Ráno ho našli 
s podříznutým hrdlem... Zdeňku Pokornou od toho dne už nikdo 
nespatřil. Žila pro svoji lásku až za hrob a její další existence teď 
nebyla podstatná.
Rousměrovští nechali vytesat do kamene poněkud divný reliéf 
golgotského kříže, jehož ramena opisují kruh. Uložili jej na místo 
pomsty nešťastné ženy. Já jej před léty našel položený v levém 
silničním příkopu asi 200 metrů za Rousměrovem ve směru na 
Laštovičky. Byl dlouhý 87 a široký 43 centimetrů. Po publiková-
ní těchto příběhů občané kámen postavili a obehnali ohrádkou. 
Takže se dnes tyčí do výše téměř metru, silný je 26 cm.
Podle některých pamětníků však připomíná výše uvedený po-
mníček zmrzlé poutníky, kteří vážili cestu na Zelenou horu. Spali 
venku, protože je Rousměrovští odmítli ubytovat, a  v  polovině 
května přišel takový mráz, že poutníci umrzli, což je historický 
fakt. Je doloženo, že v noci na 16. května 1865 sněhová bouře 
polámala mnoho stromů a za Ostrovem zmrzli dva formani ze 
Škrdlovic. Že by je mráz dohnal přímo u Rousměrova?
Asi kilometr pod vsí směrem na 
Bohdalec se krčí v  dřevěné za-
hrádce ještě jeden kámen. Má 
být původu cyrilometodějského 
a  písmo na něm určitou spoji-
tost naznačuje. Ještě nikomu se 
je nepodařilo rozluštit, ale dost mi 
připomíná hlaholici z  největšího 
jaderského ostrova Krku. Právě 
na Krku totiž hlaholice vznikla, 
věrozvěstové s ní přišli na Mo-
ravu a ve zjednodušené podo-
bě na cyriliku a  později azbuku 
se toto písmo na Balkán oklikou vrátilo. Když část mého článku 
přetiskl časopis Dědictví koruny české, ozval se čtenář s názo-
rem, že kámen může pamatovat i svatého Petra. I tento výtvor 
se stal terčem zájmu zloděje. Pachatel však byl trápen snem, že 
jej musí vrátit na své místo. Naštěstí tak učinil a od té doby mohl 
spát a my všichni máme o  jednu památku více. Každoročně se 
zde 5. července scházejí věřící.



Marie Eleonora
Po tragickém úmrtí Marie Eleonory, vévodkyně 
z Quastally, zdědila panství její neteř, shodou okol-
ností také Marie Eleonora, rozená princezna Öttin-
gen-Spielberg. Na zámku v  Meziříčí ovšem často 
nepobývala a o správu panství se z větší části až do 
své smrti staral její manžel Karel Alois z Lichtenštej-
na, za kterého se provdala v šestnácti letech.
I  když zde kněžna příliš času netrávila, nezname-
ná to, že by ji panství nezajímalo vůbec. V kostele 
sv.  Mikuláše nechala vybudovat panskou oratoř 
a také kapli Bolestné Panny Marie vedle severního 
vstupu. Pod podlahou kaple vznikla hrobka, ve které 
plánovala kněžna po své smrti spočinout. V 80. le-
tech 18. století také nechala vybudovat lovecký zá-
meček ve vesnici Zahradiště.

Náhrdelník a psací stolek
Marie Eleonora byla nejen krásnou, ale také vzděla-
nou ženou. Stala se dvorní dámou císařovny Marie 
Terezie, která si ji velmi oblíbila. Patřila tak do okru-
hu žen, které měly k  císařovně velmi blízko. Když 
Marie Terezie zemřela, předal nastupující císař Josef 
II. Eleonoře smuteční náhrdelník, který patřil prá-
vě jeho matce. Náhrdelník nosila Marie Terezie po 
smrti svého manžela Štěpána Lotrinského.  V rodině 
současných majitelů zámku se šperk dědí více než 
200 let. Nezůstává však nikde ukryt, ale návštěvníci 
mají možnost tento vzácný exponát spatřit v rámci 
prohlídkové trasy.
Tím však vztahy s tímto významným panovnickým 
rodem zdaleka nekončí. Vzhledem ke svému po-
stavení byla Marie Eleonora také blízkou přítelky-
ní dcery Marie Terezie, a  to francouzské královny 
Marie Antoinetty. Během francouzské revoluce od 
ní získala psací stolek, který je rovněž součástí zá-
meckých expozic. Krásný klasicistní stolek je vyro-
ben hned ze šesti druhů dřeva, a to z dubu, javoru, 
mahagonu, palisandru, ořechu a citronu. 

Vojenské úspěchy Mořice
Z manželství Marie Eleonory a Karla Josefa se na-
rodilo sedm dětí, z nichž dospělosti se dožilo šest. 
Po Eleonořině smrti zdědil panství Velké Meziříčí 
a Stránecká Zhoř na krátký čas syn Mořic. 
Do správy panství ovšem příliš nezasahoval, jeli-
kož se po vzoru svého otce a svých bratrů věnoval 
vojenské kariéře. Za své úspěchy obdržel například 
rytířský kříž Vojenského řádu Marie Terezie a v roce 
1805 byl povýšen na generálmajora. O jeho vojen-
ských schopnostech svědčí i  fakt, že po kapitulaci 
rakouských vojsk u Ulmu vedl vyjednávání s Napo-
leonem. Zúčastnil se rovněž bitvy tří císařů u Slav-
kova, po níž doprovázel Františka II. na jednání 
s francouzským císařem. Byl také na bojišti největší 
a rozhodující bitvy napoleonských válek, a to bitvy 
národů u Lipska.

Díl 7   |  Text: Lucie Pavelcová
	  Foto: archiv muzea

SERIÁL ZE ZÁMKU



srpen 2021

26 OBECNÁ RUBRIKA

Vzpomenete si, kdy jste poprvé sedl ke 
klavíru?
To přesně nevím, ale jako malý kluk, 
zhruba čtyřletý, jsem začínal na harmo-
niku. Byla to taková jednořadovka, he-
ligonka, asi jsem ji dostal pod strome-
ček. Na ni jsem začal hrát třeba Ovčáky, 
čtveráky. Někdy po válce, asi v pětačty-
řicátém nebo šestačtyřicátém roce, 
jsem dostal klavír po mé tetě, jejíž dům 
vybombardovali v  Brně. Bylo to takové 
staré pianino.

Kdo vás k hudbě vlastně přivedl?
Nikdo. Táta byl zubní lékař a nikdy si ne-
představoval, že by ze mě byl muzikant. 
Chtěl, abych také byl zubním lékařem. 
Ale já mu říkal: „Na tebe si každej oteví-
rá hubu, to já radši zůstanu u té muziky.“ 
(úsměv)

Jaký máte rád styl hudby?
Styl dobré hudby. Jak se říká, od Bacha po 
Vlacha, ale zkrátka musí být dobrá. Ne-
mám rád tu moderní muziku, takové ty 
beaty a jim podobné.

Zahrajete si ještě někdy jen tak pro ra-
dost?
Sem tam. To víte, jak je na to člověk zvyk-
lý, ani by bez toho být nemohl. Ale už to 
není takové, jako to bývalo dřív. Na kon-
zervatoři nebo na akademii jsem denně 
hrával tři čtyři hodiny. A na varhany jsem 
cvičil vždycky ráno od šesti ve škole. 
Školníkovi jsem dal pár cigaret, aby mě 
tam pustil, a než v osm ráno začala škola, 
tak jsem měl dvě hodiny odcvičené. 

Vy jste ve Velkém Meziříčí dělal vánoční 
koncerty, které se postupně staly le-
gendárními. Pořádat je za dob minulých 
ale určitě nebylo vůbec jednoduché.
To máte pravdu. Nápad pořádat vánoční 
koncerty měl tehdejší ředitel JKP Ivan Ví-
tek. Přišel s tím, že bychom tu mohli za-
ložit sbor. Ten zde sice existoval už před-
tím, ale byl takový „ano a ne“, zkrátka bylo 
potřeba se toho chopit lépe. Tak jsem se 
do toho pustil s  mým kolegou, varhaní-
kem Zdeňkem Snížkem z  hudebky, vy-
nikajícím muzikantem a kamarádem. Na 
základě založení sboru jsme pak mohli 

připravit vánoční koncert. Jenže tehdy 
uspořádat vánoční koncert, to rozhodně 
nebylo jednoduché. Nesměl obsahovat 
cokoli o  Ježíškovi nebo jesličkách. Tak 
jsme to vymýšleli tak, že místo Ježíška 
byl v  textu Pepíček, chlapeček, synáček 
– prostě aby to prošlo. Tenkrát se totiž 
texty musely předem posílat do Žďáru ke 
schválení. Pak jsme ale samozřejmě zpí-
vali něco jiného, než co jsme tam napsali. 
Jednou mi tehdejší ředitelka JKP, paní Be-
ladková, řekla: „Až tohle praskne, tak nás 
zavřou.“ A  já jí na to odpověděl: „Neboj, 
tohle nepraskne, protože ti papaláši na 
vánoční koncert nepůjdou.“

A opravdu to nikdy neprasklo?
Opravdu, nikdy to neprasklo.

Jste rád, že se tyto vánoční koncerty po-
řádají i nadále?
Jsem, ale musím říct, že tehdy byl průběh 
celého večera vážnější. Dnes jsou to spí-
še takové lepší vánoční dětské besídky. 
Vánoce k dětem patří, to bezesporu – ale 
tehdy tam lidé chodili kvůli tomu, že jsme 

Stovky dětí, které navštěvovaly hru na klavír v ZUŠ Velké Meziříčí, asi dodnes vzpomínají na svého 
učitele, pana Rudolfa Pitlíka. Vynikající klavírista, hráč na varhany, ale také skladatel, se za několik dní 
dožívá krásných 85 let.

Rudolf Pitlík nevystudoval 
pouze klavírní hru, ale 
i hru na
varhany.

„Začínal jsem ve čtyřech letech na harmoniku,“ vzpomíná Rudolf Pitlík
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v repertoáru měli vážné skladby, přičemž 
druhou část tvořily jenom koledy.

Kdo byl vlastně vaším prvním učitelem 
hry na klavír?
Jistý Bohumil Svoboda, žák Leoše Ja-
náčka. A tenhle pan Svoboda, to byl po-
strach. Dva metry vysoký chlap s  bílou 
hřívou. Jednou mi řekl: „Hraješ, jako když 
na h…u šustí papír. Ven!“

Ale předpokládám, že vás asi hodně na-
učil.
Přesně tak. Když jsem přišel na konzerva-
toř, ptali se mě, čí jsem žák. Já odpověděl, 
že Bohumila Svobody z Velkého Meziříčí. 
A  někdo na to řekl: „Jo, tak to je jméno, 
to budete něco umět.“ Jenže to bylo vy-
koupené těmi ranami přes kotníky prstů, 
které jsem od Svobody schytal. (úsměv)

Později jste učil hru na klavír i  vy. Jak 
dlouho jste působil na zdejší „zušce“ či 
dříve „lidušce“?
Začal jsem tam učit v roce 1962, a když 
jsem skončil, bylo mi skoro osmdesát. 
Takže když nad tím tak přemýšlím, bylo 
to více než půl století.

Dokázal byste odhadnout, kolik dětí 
prošlo vaším vedením?

Stovky. Byl mezi nimi také můj vnuk Voj-
ta, který absolvoval brněnskou konzer-
vatoř. Z  lidových hudebníků třeba Jarek 
Šabacký. A taky učiteky hudební výcho-
vy.

Chtěl bych se zeptat ještě na jednu část 
vaší tvorby. Prý jste kromě hraní na kla-
vír a varhany také komponoval.
Je to tak, byly to dvě vánoční mše. Jed-
nu na slova mé maminky a další na slova 
jedné zdejší paní učitelky. Byly to mše pro 
smíšený sbor, orchestr a sólo. Maminka 
tu „svou“ bohužel celou neslyšela. Když 
zemřela, ještě jsem celou skladbu neměl 
hotovou. Nicméně aspoň část jsem jí sta-
čil přehrát. A kromě těchto vánočních mší 
jsem také upravoval lidové písně a kole-
dy pro potřeby našeho sboru.

Když se nad tím tak zamýšlím, tak vás 
doma zřejmě skoro ani neviděli. Učil 
jste ve škole, pak se věnoval sboru…
Musím říct, že moje paní musela být 
opravdu velice tolerantní. Z  hudebky 
jsem přišel domů kolem půl šesté a har-
tusil jsem: „Honem mi dejte něco k veče-
ři, v sedm mám zkoušku.“ Tak jsem to do 
sebe naházel a  zase jsem běžel. Kdyby 
doma nebylo takové zázemí, těžko bych 
se hudbě mohl věnovat takto naplno.

Rudolf Pitlík se narodil 11. srpna 
1936 ve Velkém Meziříčí. 
Vystudoval brněnskou konzervatoř, 
obor klavír a  varhany, a  v  Bratisla-
vě Vysokou školu múzických umění, 
obor dirigování a hudební skladba.
Na ZUŠ Velké Meziříčí učil hru na kla-
vír a  varhany. Je spoluzakladatelem 
tradičních vánočních koncertů.
Chcete si poslech-
nout úryvek Dvo-
řákovy Humoresky 
a Chopinova valčí-
ku v  Es dur v  po-
dání pana Pitlíka? 
Načtěte si QR kód.

Rudolf Pitlík (uprostřed) na 
jednom z vánočních koncertů.

(Foto: archiv R. Pitlíka)
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KONCERTY
6. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Pub session country band

7. 8., 13:00 hodin, Dolní Heřmanice
Heřmanická dechovka

7. 8., 19:00 hodin, Kulturně sportovní areál 
v Chlumku, Chlumek
XIII. Chlumecký festbál bluegrass music

7. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Vojta Kiďák Tomáško

8. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Perpetum Jiřího Schelingera

13. 8., 15:00 hodin, Náměstí, VM
FUNNYFEST 2021

14. 8., 18:30 hodin, Dolní mlýn Baliny, 
Balinka fest 2021

15. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Dobrá pára

20. 8., 19:00 hodin, areál býv. Svitu, VM
INEKAFE a POLETÍME?

21. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Litrpul

22. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Isara

28. 8., 19:00 hodin, Náměstí, VM
Huménečko

29. 8., 14:00 hodin, Náměstí, VM
The Shots

29. 8., 18:30 hodin, Náměstí, VM
Muzikanti Ladislava Prudíka

KINO JUPITER clubu VM
4. 8., 20:00 hodin
Rozhněvaný muž

5. 8., 20:00 hodin
Bože, ty seš hajzl

7. 8., 17:00 hodin, 11. 8., 17:30 hodin
Králíček Petr bere do zaječích

8. 8., 20:00 hodin
Prvok, Šampón, Tečka a Karel

10. 8., 18:30 hodin
Black Widow

12. 8., 18:30 hodin
Sebevražedný oddíl

13. 8., 20:00 hodin, 15. 8., 20:00 hodin
Deníček moderního fotra

14. 8., 20:00 hodin
Free Guy

22. 8., 16:00 hodin
Tlapková patrola ve filmu

22. 8., 20:00 hodin
Okupace

25. 8., 20:00 hodin
Temný dům

26. 8. a 28. 8., 20:00 hodin, 30. 8., 18:00 hodin
Zátopek

27. 8., 19:30 hodin
Každá minuta života

Změna programu vyhrazena!

VÝSTAVY
1. 6. – 12. 9., Náměstí, Velké Meziříčí
Věž kostela sv. Mikuláše
Prostory věže skýtají novou expozici o městě 
a farnosti včetně hry pro děti.

1. 7. – 31. 8., Městská knihovna Velké Mezi-
říčí, Výstavní sál
Něžná krása
Výstava fotografií Míry a  Stanky Čarkových 
doplněné paličkovanou krajkou.

POUTĚ
8. 8., 8:00 hodin, Závist, Velké Meziříčí
Pouť v Závisti

15. 8., 8:00 hodin, Netín, Radostín n. Osl.
Pouť v Netíně
Kromě pouťových atrakcí se návštěvníci 
mohou těšit na výstavu kočárků a  hraček 
v místní základní škole. V odpoledních hodi-
nách zahraje k  tanci a  poslechu Venkovská 
kapela.

29. 8., 8:00 hodin, Dolní Bory, Bory
Pouť v Dolních Borech

RŮZNÉ
21. 6. – 3. 9. 2021, Knihovní zahrada, VM
Prázdninová míčovaná
Městská knihovna VM zve všechny holky a klu-
ky k boji o ovocné nanuky a sportovní  míče.

5. 8., 12.8., 19. 8., 26. 8., Zámecká, VM 
Letní jóga v zámeckém parku
Studio JÓGA – VM zve širokou veřejnost na 
lekce letní jógy, které se konají po dobu letních 
prázdnin pravidelně každý čtvrtek od 18 hodin.

7. 8., 18:00 hodin, Beauty&Beast, VM
Degustační večer s vinařstvím Michlovský

15. 8., 15:00 hodin, cvičiště Františkov, VM
Agility Vel. Meziříčí – Den otevřených dveří,  Ukáz-
ky výcviku psů, překážková dráha, konzultace

18. 8., 9:30 hodin, Kopretina – centrum pro 
rodiče s dětmi, Ostrůvek 2, VM
Staňte se kormidelníky svého života – cyklus 
besed. Beseda Pravda emocí s  Mgr. Elen 
Sejrkovou, příspěvek na besedu 50 Kč, vstup 
do Kopretiny 40 Kč

25. 8., 9:30 hodin, Kopretina – centrum pro 
rodiče s dětmi, Ostrůvek 2, VM
Staňte se kormidelníky svého života – cyklus 
besed. Beseda Okamžik přítomnosti s  Mgr. 
Elen Sejrkovou, příspěvek na besedu 50 Kč, 
vstup do Kopretiny 40 Kč

28. 8., 5:00 hodin, Šeborov, Uhřínov
Rybářské závody v Šeborově
III. ročník, startovné 200 Kč

29. 8., 15:00 hodin, Náměstí, VM
Česká cena za architekturu
Slavnostní zahájení výstavy

29. 8. – 12. 9. 2021, Jupiter club, VM
Evropský festival filozofie
15. ročník, téma Věda a umění, 23 přednášejí-
cích v osmi programových blocích

HOKEJ (příprava)
19. 8., 18:00 hodin, zimní stadion VM
HHK Velké Meziříčí - HC Kometa Brno „B“

24. 8., 18:00 hodin, zimní stadion VM
HHK Velké Meziříčí - HC Tábor

31. 8.,18:00 hodin, zimní stadion VM
HHK Velké Meziříčí - SKLH Žďár n. Sáz.

FOTBAL
14. 8., 10:15 hodin, stadion U Tržiště, VM
Muži A – Rosice

15. 8., 10:15 hodin, stadion U Tržiště, VM
Muži B – Přibyslav

27. 8., 17:30 hodin, stadion U Tržiště, VM
Muži A – Slovácko B

29. 8., 10:15 hodin, stadion U Tržiště, VM
Muži B – Nová Ves

KAM
KULTURNÍ AKCE MĚSÍCE
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VELKOMEZIŘÍČŠTÍ HÁZENKÁŘI SLAVÍ 
100 LET! aneb na dlouhou dobu 
konec ženské házené
V minulém článku jsme se dozvěděli, jak se ved-
lo velkomeziříčské házené během druhé světové 
války. Dnes se podíváme dále a zjistíme, že když 
něco skončí, je hodně těžké na to navázat. A pla-
tilo to i tenkrát a platí to i dnes…
Na konci čtyřicátých let přešel oddíl házené pod Sokol Velké Meziříčí. 
Dorostenky se v roce 1947 staly vítězkami Horácké župy. Ženy hrály 
již pátý ročník v moravskoslezské lize a mužům se historicky poda-
řilo do ní poprvé postoupit! Na úspěchu se podíleli tito hráči – Bílek, 
Buršík, Dočkal, Doležal Zdeněk a Jaroslav, Havlíček, Mutl, Pernička, 
Procházka a Puzrla. Udržet se v této soutěži s dalšími devíti týmy 
nebylo vůbec jednoduché, a proto po ročním působení spadli muži 
zpět do oblastního přeboru „Střed“. Oproti tomu se zadařilo doros-
tencům vyhrát Horáckou župu a dorostenky v ní skončily druhé.
Soutěžní sezona 1948–1949 přinesla jedno velké překvapení, kte-
ré pocítili nejen velkomeziříčští fandové, ale příznivci házené na celé 
Moravě. Ženy skončily v moravskoslezské lize na čtvrtém místě, ale 
z  důvodu nedostatku ligových hráček ukončily svoji několikaletou 
činnost! Bylo to velice smutné období, vždyť to byly ženy, které tady 
s házenou začaly a po 27 let přinášely radost, úspěchy a příkladný 
vztah ke sportu všem dívkám a ženám. Uzavřela se tak jedna dlouhá 
kapitola, která čekala dalších 13 let na své obnovení!
Mužská složka oddílu házené pokračovala dále a kromě soutěžních 
zápasů v roce 1949 uskutečnila I. ročník Memoriálu Ing. Karla Pánka.  
V  zahajovacím ročníku se představilo šest týmů a  Velkomeziříčští 
měli hned dvě družstva. Vítězem se stal Sokol Třeboň a naši borci 
skončili hned za ním. Tento turnaj se těšil velké oblibě a dočkal se 
více než dvaceti ročníků!

Muži,
I. moravsko-
slezská liga 
1948-1949
Doležel Z., 
Havlíček, 
Doležel J., 
Bílek, Mutl, 
Kalný, Pernička, 
Dočkal
foto: archiv 
Házená Velké 
Meziříčí

Dorostenci pokračovali s dobrou formou a opět se stali přeborníkem 
kraje. V roce 1951 došlo k všeobecné reorganizaci všech sportovních 
soutěží v tehdejším Československu. Díky tomu v roce 1952 naši do-
rostenci hráli krajskou soutěž Jihlava, kterou vyhráli, aniž by poznali 
hořkost porážky. Tito nadějní mladíci se tak dostali do výběru kraje 
Jihlava a mohli reprezentovat náš oddíl na mistrovství ČSR v Ost-
ravě. Jmenovitě to byli Bílek, Doležal, Drachovský, Svoboda, Šlapal, 
Toman a Trojan. 
V neposlední řadě rok 1952 přinesl další interní změnu. Oddíl házené 
opouští Sokol a přechází pod Tělovýchovnou jednotu Spartak Velké 
Meziříčí. 
Na závěr je nutné říci, že sportovní úspěchy házené žen byly a nadále 
jsou jedinečnými v dějinách velkomeziříčské házené. 

Jana Šidlová, Házená Velké Meziříčí

O Meziříčí uslyší i na filmovém festivalu v Karlových Varech
Každá minuta života – to je název filmu režisérky Eriky Hníkové, 
která se inspirovala příběhem rodiny Zachových z Velkého Meziříčí. 
Premiéra filmu se odehraje na známém festivalu v Karlových Va-
rech. V kině Jupiter clubu se bude promítat o týden později v pátek 
27. srpna. Po skončení filmu proběhne beseda s režisérkou Erikou 
Hníkovou a zakladatelem Kamevédy Pavlem Zachou. 
Film pojednává o rodině Lenky a Michala Hanuliakových ze Sloven-
ska, kteří vychovávají svého syna tak, aby z něj byl vrcholový úspěš-
ný sportovec. Svému cíli podřídili každou minutu svého života.
„Z mého pohledu se jedná o událost a určitý mezník v rozvoji Kom-
plexní multirozvojové výchovy dětí, tedy Kamevédy. Přípravy to-
hoto filmového projektu započaly už před pěti roky. Paní režisérka 
si tehdy v čekárně u lékaře přečetla v magazínu Respekt rozhovor 
o výchově a specifické přípravě našeho syna Pavla na kariéru v NHL. 
Velmi ji to téma zaujalo, takže jsme společně začali komunikovat, 
pečlivě si pročetla všechny mé knihy, prostudovala rodinné kroniky. 
Její projekt získal na přípravu grant z EU. Dlužno poznamenat, že 
z 240 žadatelů z mnoha zemí bylo úspěšných pouze 20,“ upřesňuje 
Pavel Zacha, zakladatel metody výchovy Kamevéda.
Světová premiéra filmu v  Karlových Varech připadá na termín 
21. srpna, pražská premiéra na Václavském náměstí na 24. srpna 
a meziříčské promítání se uskuteční 27. srpna.
„Rád bych pozval především mladé rodiče, prarodiče, sportovce, 
místní pedagogy a trenéry, prostě všechny, kteří se zajímají o po-
hybový rozvoj dětí. Věřím, že si tuto událost nenecháte ujít. Jedná 
se o intimní nahlédnutí do chodu rodiny, která se skutečně příklad-

ně a už od narození věnuje svému synovi. Není to nic umělého, ale 
skutečný a reálný příběh rodiny, která promyšleně a sofistikovaně 
buduje odmala hvězdnou kariéru svého dítěte,“ zve Zacha.
S městem mezi řekami se film pojí nejen díky rodině Zachových.
„Kamevéda je ve filmu jasně a zřetelně označena jako základní me-
toda výchovy, o kterou se Hanuliakovi ve své výchovné praxi opírají. 
Jen připomínám, že jde o filozofii a metodiku výchovy, která vznikla 
a poprvé byla uplatněna zde, v našem městě. Ve filmu vystupuji jako 
konzultant po Skype, v jiné fázi sleduje malý Mišo hru svého idolu 
– hokejisty Pavla Zachy v New Jersey. Ale především, film vrcholí 
na Letních dětských hrách Kamevédy v roce 2019 tady ve Velkém 
Meziříčí,“ uvedl Zacha s tím, že film končí posledním záběrem na od-
chod rodiny Hanuliakových  ze stadionu za Základní školou Školní.

Manželé Hanuliakovi a jejich syn Mišo jsou hlavními 
postavami filmu Každá minuta života. Foto: Aerofilms
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Rybářský spolek ve Vel. Meziříčí pořádá ry-
bářský kurs český v době od 19. do 24. srp-
na 1901. Přednášeti budou: p. Albín Kučera, 
učitel c. k. českého paedagogia v Brně, p. Al-
bert Novák, professor zemské vyšší reálky 
ve Vel. Meziříčí, a  súčastniti se mohou viz viz 
tajenkatajenka. Písemné přihlášky (jednoduchý do-
pis s podrobnou adressou hlásícího se) tře-
ba zaslati neb odevzdati do 10. srpna 1901 
rybářskému spolku ve Vel. Meziříčí. Předná-
šeti se bude bezplatně.

Hlasy ze západní Moravy,
2. srpna 1901

Téměř na den přesně před 120 lety si 
naši předkové mohli tento článek přečíst 
v  regionálním tisku – přičemž samotný 
rybářský spolek ve Velkém Meziříčí fun-

goval ještě o pět let déle. Vzpomínky na 
jeho založení, nejvýznamnější milníky, 
činnosti a osobnosti, které se o rybářství 
v našem městě zasloužily, jsme uveřejnili 
v červnovém vydání našeho časopisu.
Rybářům ještě jednou gratulujeme 
k  úctyhodné tradici a  těšíme se na vy-
luštění tajenky, které nám zašlete 
do  20.  srpna 2021 na e-mail velkome-
ziricsko@velkemezirici.cz, nebo tajenku 
doručte poštou či osobně do redakce 
(Radnická 29/1, budova radnice, přízemí, 
dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).
Co myslíte – kdo se roku 1901 mohl 
„súčastniti“ rybářského kurzu?

Tajenka z minulého čísla:
Červenec je měsíc sklizně a poutních pro-
cesí

Výherci:
Nela Keresztesová, Velké Meziříčí,
Jana Michalová, Mostiště,
Hana Zezulová, Velké Meziříčí.

KŘÍŽOVKA O CENY
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Díl 56: Boží muka na Karlově

Text: Marie Ripperová
Foto: Lucie Málková

Najdete nás na facebooku:
facebook.com/velkomeziricsko

Podklady pro inzerci, blahopřání 
a společenskou kroniku přijímáme:

Zpravodaj města Velké Meziříčí, pe-
riodikum územního samosprávného 
celku. Vydává Město Velké Meziříčí, 
Radnická 29/1, 594 13, Velké Meziříčí, 
IČ 00295671. Vychází měsíčně v  ná-
kladu 5 500 výtisků pro Velké Meziříčí 
a  místní části Hrbov, Svařenov, Lhotky, 
Kúsky, Dolní Radslavice, Mostiště a  Olší 
nad Oslavou, zdarma.

Evidenční číslo MK ČR E 11 305.
Adresa redakce: Radnická 29/1,
594 13 Velké Meziříčí

Šéfredaktorka: Mgr. Zuzana Najtová
Tisková mluvčí: Bc. Lucie Málková
Redaktor: Mgr. Milan Krčmář
Externí redaktorka: Nikola Čermáková

Telefon: 566 781 034-038, 778 113 368
E‑mail: velkomeziricsko@velkemezirici.cz

Redakční rada:
Mgr. Dagmar Handová Navrátilová
Mgr. Markéta Slámová
Mgr. Martin Štindl, Ph.D.
Petr Hladík
Mgr. Zuzana Najtová

Tisk, roznos: SAMAB PRESS GROUP, a. s., 
tiskarna@samab.cz / Česká pošta, s.p.
Toto číslo vychází ve  středu 4. srpna 
2021 (XXXII. ročník). Uzávěrka příštího 
čísla je 20. srpna 2021 ve 12.00.

V  případě nedodání zpravodaje se 
obraťte na Českou poštu Velké Meziříčí 
(+420 954 259 401). Můžete si ho 
vyzvednout také na recepci radnice.

Vydavatel si vyhrazuje právo krátit 
nebo upravit příspěvky bez předchozího 
souhlasu autora, v  případě nedostatku 
místa je zcela odmítnout. Příspěvky 
některých autorů mohou vyjadřovat 
názory pisatele a  nemusí se shodovat 
se stanoviskem vydavatele. Jakékoliv 
užití a  šíření částí nebo celku obsahu 
Velkomeziříčska bez písemného svolení 
vydavatele je zakázáno. Neoznačené 
příspěvky jsou zprávami vydavatele.
Fotografie na titulní straně (sportovní 
okénko): Aerofilms

MĚSTO POD 
LUPOU

Pondělí:	�  13.00 – 17.00
Středa:� 10.00 – 12.00
Pátek:� 8.00 – 12.00

Drobná sakrální stavba

49.3495828N, 16.0237400E 

Boží muka vznikla na 
konci města. Na kři-

žovatce ulic Karlov 
a Františkov, kde kdysi 

končilo Dolní město, vznikla 
v minulosti Boží muka.

V QR kódu najdete mapu:
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INEKAFE
       & POLETÍME?

nakupuj
on-line

Předprodej: Ticketportal a eMko Móda, Vrchovecká 74, Velké Meziříčí
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Veškeré informace a podrobná pravidla soutěže najdete na  www.velkomeziricsko.czVeškeré informace a podrobná pravidla soutěže najdete na  www.velkomeziricsko.cz


